

## Hay 456 candidatos a concejales para 163 puestos, en cuarenta y ocho capitales de provincia

### Se inician en Madrid conversaciones económicas hispano-alemanas

### Importantes obras inauguradas en Barcelona

### Vende Mr. John D. Lodge para Estados Unidos

Madrid.—Se han recibido ya, en los datos referentes a las elecciones municipales en las 48 capitales de provincia, Madrid y Barcelona se atienden en su día a sus especiales requisitos, en las dos plazas de provincias, en las dos plazas de provincias, en las dos plazas de provincias... (Pasa a cuarta página)

## Han comenzado las sesiones preparatorias del próximo Concilio Ecuménico Vaticano



### El ídolo en España

Madrid.— Fue un ídolo de nuestros abuelos, de nuestros padres y nuestro. Nos referimos a Buffalo Bill, el héroe del legendario Oeste de los indios, los bisontes y el Winchester. Buffalo Bill se encuentra en España de paso para Londres. Viene de Australia. Durante su corta estancia en España, ha tenido tiempo para compartir con un equipo de Europa Press.

### S. S. Juan XXIII expresa su satisfacción por el interés que demuestran los cristianos no católicos

### El domingo hubo una solemne ceremonia de rito eslavo en la Basílica de San Pedro

Ciudad del Vaticano.— Con asistencia de Su Santidad el Papa Juan XXIII se celebró el domingo, en la basílica de San Pedro una solemne ceremonia de rito bizantino, apareciendo la gran basílica adornada con arreglos al rito eslavo-bizantino. Asistieron a la solemne ceremonia veintinueve Cardenales, así como el Cuerpo Diplomático acreditado ante la Santa Sede en pleno y unos 500 destacados clérigos y monjes que se encuentran en Roma preparando la celebración del Concilio Ecuménico. La basílica aparecía exornada con un templo bizantino, con una gran cantidad de iconos situados cerca del altar mayor, estando revestidos los obispos y sacerdotes oficiantes con ornamentos bizantinos. Con esta ceremonia, el Santo Padre ha querido inaugurar oficialmente los preparativos para la celebración del Concilio Ecuménico que como ya se anunció, se celebrará durante el año 1962, siendo su principal objeto la unificación de las Iglesias. El Romano Pontífice hizo su entrada en la basílica sobre la Silla Gestatoria y la misa de rito bizantino fue oficiada por monseñor Juan Bucko, oriundo de Ucrania, en un altar especialmente levantado para esta ocasión. Ayudaron al Santo Sacrificio 13 obispos y preladados, todos ellos de origen árabe, yugoslavo, ruso o griego. Asistieron también a la solemne ceremonia los sacerdotes procedentes del Colegio Ruso en Roma. El lenguaje principal empleado en el santo sacrificio es el "paleoslavo" antiguo lengua eslava del siglo IX. La parte litúrgica de la consagración fue dicha en griego y las contestaciones se hacían en árabe e incluso en ruso. Mañana, el Santo Padre recibirá en la basílica de San Pedro a los miembros de la Curia que están dedicados a las tareas de preparación del Concilio. DISCURSO DEL SANTO PADRE Ciudad del Vaticano.— Su Santidad Juan XXIII ha pronunciado un discurso ante los miembros de las comisiones preparatorias del Concilio Ecuménico en el que dijo que estaba muy satisfecho por la "respetuosa atención" que han puesto los cristianos no católicos al (Pasa a cuarta página)

## El general Gursel destituye a catorce militares jóvenes del Comité de Unidad de Turquía

### También ha pedido que se acelere la creación de una Asamblea legislativa

### Se prometen elecciones generales en el país antes del 29 de Octubre del año próximo

Estambul.— El presidente Cemal Gursel en una declaración por radio, que ha causado sorpresa, informó al pueblo turco que había disuelto la Comisión de Unidad Nacional gobernante y que ha formado un Consejo más reducido. El general Gursel, con voz excitada, señaló que la continuación de la Comisión perjudicaría a los intereses del país y pidió al pueblo turco que le apoye, así como también al nuevo Consejo. Luego, el presidente dió lectura a los nombres del nuevo Consejo integrado por unos 10 oficiales, entre ellos dos generales. La Comisión de Unidad Nacional contaba 37 miembros. Más tarde fue anunciado con carácter oficial que la nueva Comisión contará con 23 miembros. Uno de los nombres facilitados por el general Gursel como miembro del nuevo Gobierno es el general Fahri Özlük, que ocupaba el cargo de ministro de Defensa en la anterior Comisión. ESTAN ARRESTADOS Estambul.— El presidente Cemal Gursel ha anunciado hoy que los 14 miembros que han sido destituidos del Comité de Unidad Nacional revolucionaria se encuentran bajo arresto domiciliario. Gursel declaró a los periodistas que "el antiguo Comité de Unidad Nacional ponía en peligro la seguridad del país". Después del anuncio, se ha sabido que Gursel se ha proclamado a sí mismo como el único portavoz del C. U. N. El país permanece en calma y no parece que existan indicios de oposición a las dimisiones decretadas por el presidente. UNA ASAMBLEA Estambul.— El general Cemal Gursel jefe del Estado turco, ha ordenado a una comisión de técnicos que aceleren la preparación del borrador de un proyecto de Ley para la creación de una "Asamblea especial", órgano legislativo que trabajaría en estrecha relación con el Comité de Unidad Nacional. En una conferencia de Prensa celebrada la pasada noche el general Gursel dijo que la labor de la proyectada Asamblea sería la de preparar la legislación, mientras que el Comité de Unidad Nacional actuaría como una Cámara Alta para la aprobación de tal legislación. La creación de esta Asamblea es uno de los puntos de disputa entre el general Gursel y sus partidarios, y los 14 jóvenes oficiales del Comité de Unidad Nacional cuya destitución ha sido anunciada ayer. En la citada conferencia de Prensa el general Gursel añadió: "Mi decisión de destituir a estos oficiales contribuirá a acelerar la creación de la Asamblea". La Asamblea sería un órgano de transición hasta las elecciones nacionales, las cuales, según ha prometido el Comité de Unidad Nacional, se celebrarán antes del 29 de Octubre del próximo año. No es cierto que los miembros de la proyectada Asamblea lo sean por elección o nombramiento. Se cree que estará formada por una representación proporcional de los grupos de juveniles y partidos políticos del país. La acción del general Gursel contra los oficiales jóvenes ha sido bien acogida, en general, por la Prensa turca.— Efe.

### Ayer cumplió cien años una vecina de Miranda de Ebro



### Se trata de doña Magdalena Setién Maza, nacida en un pueblo de Santander y que vive en Miranda desde hace más de medio siglo

(Información en 5ª página)

## La independencia de las islas Canarias!, pedida por un delegado soviético en las Naciones Unidas

### Bélgica amenaza con retirarse de la Organización y censura con dureza la actitud de sus funcionarios

Nueva York.— Bélgica ha amenazado con retirarse de las Naciones Unidas a menos que los funcionarios de la O.N.U. cesen en sus ataques contra el Gobierno belga. En una conferencia de Prensa mantenida en esta ciudad, el ministro de Asuntos Exteriores de Bélgica, Pierre Wigny, dijo también que el pueblo y el Gobierno belgas estaban grandemente afectados por el tratamiento dado a su país por funcionarios de la O.N.U. Si ellos no recuerdan que Bélgica es un país soberano, será imposible cooperar con las Naciones Unidas, dijo. A lo largo de su conferencia de Prensa, Wigny dijo que lo que habían hecho los funcionarios de la O.N.U. a quienes se refería, no se le permite en ningún país incluso al jefe de la oposición y agregó que los funcionarios de las Naciones Unidas son esbirros de la Organización mundial y de sus miembros, Gobiernos, y no sus amigos. "El Gobierno belga", dijo también el ministro, "no ve camino de permanecer en las Naciones Unidas si, en el futuro, los funcionarios no observan las reglas normales en todos los funcionarios públicos". El ministro fue especialmente duro cuando criticó un informe redactado la semana pasada por el general hindú Dayal, jefe de operaciones de la O.N.U. en el Congo: "Eso no es un informe, sino una acusación", dijo Wigny. Añadió, entre otras cosas, que es tremendamente peligroso para nuestra organización que los funcionarios de las Naciones Unidas critiquen las actividades y las intenciones de los Estados miembros. Hoy se refieren al Gobierno belga, pero mañana pueden referirse a otros. En respuesta a diversas preguntas de los periodistas, el ministro belga manifestó que el secretario general de las Naciones Unidas había desviado el mandato que le había sido dado para que restaurase la paz y la seguridad en la caótica ex-colonia belga y dijo que las Naciones Unidas estaban tratando de hacer de Bélgica un cabeza de turco para ocultar su fracaso al no haber conseguido poner orden en el Congo. Pero nosotros no estamos dispuestos a seguir desempeñando este papel. El tono del ministro belga durante toda la reunión, que duró hora y cuarto, fue triste, resentido y amargo.— Efe.

## Cordial entrevista de Kennedy con su rival Richard Nixon

### Este gesto del presidente electo -que hizo un viaje ex-profeso- no tenía precedentes



### Discurso de aceptación de Kennedy

F. Kennedy, pronuncia su discurso de aceptación en su cuartel general de Prensa, mientras su esposa Jacqueline sonríe satisfecha a su lado. — (Telefoto Cifra)

Los Angeles.— El Dr. Robert Morris, presidente de la Universidad de Dallas, ha propuesto que el presidente electo John F. Kennedy designe al vicepresidente Richard Nixon secretario de Estado. Al preguntarle si él creía que Nixon aceptaría el nombramiento Morris contestó: "Yo creo que debería aceptar, considerando la actual crisis por la que atraviesan los asuntos mundiales". Esta propuesta de Morris fue hecha en la sesión de clausura de unos cursos anticomunistas en Los Angeles, que han durado una semana. Morris fue derrotado a principios de este año por el senador Clifford Case, republicano, cuando trató de conseguir un puesto en el Senado. KENNEDY VISITA A NIXON Miami (EE. UU.).— En un gesto sin precedentes en la historia de la política moderna de los Estados Unidos, el presidente electo, Kennedy, ha venido a visitar a su rival, vencido, al parecer, por un margen mínimo de sufragios populares, en la finca de Key Biscayne (Cayo Vizcaino), en la que descansan de la agotadora campaña electoral. Poco después de las once de la mañana, (17,00 hora española), llegó Kennedy a Key Biscayne, después de haber sido recibido en el aeropuerto de Miami por una nutrida muchedumbre de entusiastas y

El idolo en España Madrid.— Fue un ídolo de nuestros abuelos, de nuestros padres y nuestro. Nos referimos a Buffalo Bill, el héroe del legendario Oeste de los indios, los bisontes y el Winchester. Buffalo Bill se encuentra en España de paso para Londres. Viene de Australia. Durante su corta estancia en España, ha tenido tiempo para compartir con un equipo de Europa Press.

### Joseph Ortiz sorprende con el anuncio de que él fundará la VI República francesa

### Envío de más fuerzas de policía a Argelia, donde crece la ansiedad por lo que haga De Gaulle

París.— El presidente De Gaulle se ha reunido durante 90 minutos con su jefe de Gobierno Michel Debret, en lo que parece ser una sesión de planteamiento de la política francesa para los difíciles días que se avecinan. Duró dos horas y pese a la larga duración de la reunión, no se han facilitado informes de las cuestiones tratadas. Se cree que parte de ella ha estado dedicada a la reunión ministerial de pasado mañana, en la cual se espera que De Gaulle anuncie nuevas medidas en su campaña pro una "Argelia argelina". LLEGAN A ARGEL IMPORTANTES REFUERZOS DE POLICIA Argel.— Importantes refuerzos de Policía contra motines han llegado a Argel y su zona, lo que parece reflejar la ansiedad oficial respecto a la reacción que se espera frente a las decisiones del presidente De Gaulle sobre Argelia. No solamente importantes convoyes de gendarmes móviles han sido traídos a las cercanías de Argel en las pasadas 24 horas, sino que una importante fuerza de policía contra motines ha llegado también al puerto por vía marítima. La capital continúa en calma, pero son incesantes los rumores sobre movimientos clandestinos para oponerse a cualquier paso sobre Argelia que pueda tomar el presidente De Gaulle. El jefe del Estado Mayor general, Paul Ely, marchó hoy de Argelia a Constantina, en la Argelia oriental, para reunirse con los mandos de aquella región. Durante su viaje se cree que el general Ely viene desarrollando una doble misión: informar al Ejército de las próximas decisiones y conocer la probable

### La Obra Sindical del Hogar encargada de construir 2.500 viviendas en Burgos

### Se adaptan las casas de la llamada "Ley Salmón" al régimen de la Ley de Arrendamientos Urbanos

Madrid.— A la Obra Sindical del Hogar, se encomienda el desarrollo del plan de construcción de cincuenta mil viviendas de reserva, como mínima anual de las aprobadas por el Consejo de ministros del pasado viernes. En el plan ya elaborado se conjugan los factores fundamentales: el déficit de viviendas en cada provincia y la necesidad de absorber la mano de obra en paro, que pueda producirse dentro del ámbito sector de la construcción. Las 150.000 viviendas se distribuirán en cupos provinciales, de los que corresponden 2.500 a Burgos. Según el decreto aprobado se considera imprescindible que, para las viviendas a la construcción de la Obra Sindical del Hogar, con la colaboración de las entidades oficialmente competentes o bien directamente por éstos, o por los propietarios, se permitan cesión religiosa, a la asistencia sanitaria, suministros, etc., de los futuros beneficiarios. Por otro Decreto aprobado en el referido Consejo de Ministros se adaptan las viviendas de la llamada "Ley Salmón", al régimen de la Ley de Arrendamientos Urbanos.

### Es aprobado por la Diputación el presupuesto para el año próximo

Importa 42.375.151,95 pesetas

### El del Servicio de recaudación de contribuciones e impuestos se cifra en 4.146.526

(Información en sexta página)

## DE LOS 360 MILLONES QUE TIENE COMO PRESUPUESTO INICIAL LA PELICULA "EL CID", TREINTA SE INVERTIRAN EN ARMAMENTOS

### Más de seis mil hombres intervendrán en el rodaje de este «film» espectacular que está a punto de iniciarse en Madrid

### Charlton Heston aprende, bajo dirección de un maestro de armas, el manejo de la "Tizona"

(Información especial en quinta página.)

# Actualidad burgalesa

## NOTICIAS

### COMO de costumbre, nuestra semblanza del domingo último comienza enmarcándola en su aspecto climatológico. Invariablemente frías, pero con una inclinación alarmante hacia la nieve, fue esa día, como sus precedentes, desagradable, si no por las precipitaciones lloviosas — que no existieron — si por la baja temperatura, siquiera a última hora apareciesen tímidamente algunos rayos de sol. Frio, en suma, precursor, a nuestro juicio, repetitivo de esa nieve que antaño se mostraba madrugadora y que en el actual, afortunadamente, aún no ha llegado, aunque parece anunciarse no muy lejano.

Sobre ese marco ambiental, el domingo presentó pocas novedades informativas. Únicamente, que nosotros separamos, las fiestas religiosas celebradas por el Seminario de San José y el Círculo Católico de Obreros y la toma de posesión del nuevo cura ecónomo de la parroquia de Ntra. Señora de las Nieves, en la Barriada Yliera.

El resto de la jornada burgalesa de la capital estuvo acaparado por las actividades deportivas habituales. A mediodía, lucha y judo.

Por la tarde, fútbol en Zatorre. Y bueno será decir que si el equipo titular alcanzó un nuevo triunfo no tan amplio como corresponde, sin embargo, a su puesto, a su punto, no por eso fue la novena, que esa victoria desde luego esperada. Y es que la hazaña llevada a cabo por el Juventud, venciendo en Zamora por cuatro goles a cero al equipo propietario del terreno, desde luego merece el carácter de una hombrada poco común, aunque acreditativa de que el conjunto jecista tiene aún mucho que decir en el actual torneo de Liga. Lástima que ese balance lisonjero que para los equipos burgaleses tuvo la jornada del domingo — victoriosa, también, el Mirandés — tenga como lunar ese nuevo revés de la Gimnástica Arandina, dejándose escapar un punto en su propio feudo. Claro que lo mismo le ha ocurrido al Osasuna, pongamos como elemento comparativo y al Español, que ha destrozado cuatro veces quietas, entretenimiento y final de jornada para muchos aficionados a ese apasionante juego. — B. I.

### MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.

— Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

**Nacimientos:** Marcelino Rica y Pérez, Juan Francisco Delgado y Ramos, María Natividad Palacios y Salazar, Jorge Manuel Colomer y Martínez, María Esther Muñoz y Pérez, Felipe Martín y Manrique, Ana Isabel Delgado y Sanz y Manuel Pérez y Palacios.

**Defunciones:** Josefa Cantero y Saez, de Burgos 85 años, San Pedro de Cardena, 42; Julián Mariscal y García, de Burgos, 67 años, Espolón 24; Gregorio González y Calvo, de Villazopeque, 16 años; Julia Pereda de la Iglesia, de Burgos 75 años, Hospital Provincial.

Instituto de Enseñanza Media. Barometro. — A las ocho de la mañana, 691,8; a las dos de la tarde, 692,7; a las siete de la tarde, 691,5.

Temperatura ambiente. — Máxima, 9 grados a las 19 horas; mínima, 3,6 grados a las 21 horas.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, S-10,8 kilómetros; a las dos de la tarde, S-7,2 kilómetros; a las siete de la tarde, S-5,4 kilómetros.

Recorrido, 223,9.

El cirujano-director de dicho Centro doctor don José Luis Uclán, se vio en la necesidad de someterle a una delicada intervención quirúrgica, ya que presentaba las siguientes lesiones: herida contusa en región frontoparietal derecha, fractura abierta de tibia y peroné izquierdas y fractura de base de cráneo con gran shock traumático, de pronóstico gravísimo.

### El Círculo Católico de Obreros celebró el domingo una misa por sus socios fallecidos

A las once y media de la mañana del domingo se celebró en la iglesia de la Merced una misa rezada en sufragio de las almas de los socios fallecidos del Círculo Católico de Obreros.

Occupaban la presidencia, el Consejo de Gobierno de la Entidad, Junta Administrativa y presidentes de las distintas Mutualidades constituidas en el Círculo. Asistió el acto la casi totalidad de los socios, que llenaban por completo la iglesia.

El R. P. García Ortiz, consiliario de la organización, leyó la relación de socios fallecidos desde el 1.º de Noviembre de 1959 al día de la fecha, dedicando a continuación un sentido recuerdo para todos ellos.

La «Schola Cantorum» del Círculo Católico, interpretó durante la misa varios motetes y al final se rezó un responso.

**BURGOS HACE 30 AÑOS**

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 14 de Noviembre de 1930

ESTA mañana ha fallecido nuestro respetable amigo don Víctor Ebra y Fernández de la Cuesta, una de las personalidades más destacadas de la burgalesa. Fue el hijo de la provincia en su juventud diputado Cortes por Salas de los Infantes. Desempeñó también, entre otros, los cargos de gobernador civil de varias provincias y el de comisario regio de Agricultura, Industria y Comercio. El último cargo público que desempeñó fue el de alcalde de Burgos, cuando contaba 80 años de edad. Tuvo en su vida numerosas aficiones literarias y colaboró en varios periódicos y revistas, dirigiendo con gran acierto hace muchos años el «Heraldo de Castilla». Estaba en posesión de numerosas condecoraciones. Su muerte ha producido en Burgos general sentimiento y son innumerables las condolencias que está recibiendo su afligida hija, nuestra asidua colaboradora, María Cruz Ebra. Esta tarde se ha verificado el entierro, al que han asistido numerosas personas.

EN el Coliseo Castilla y en esta organización por el Ateneo de Burgos, dió ayer una brillante conferencia, el original periodista Federico García Sánchez, quien habló sobre su reciente viaje a bordo del «Conde de Zeppelin».

LA temperatura máxima de hoy fue de 15,6 a la sombra y la mínima de 1,6 bajo cero.

## Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

### Delegación de Hacienda

**LIBRAMIENTOS.** — Don Alfonso Bengoa Lujan, don Angel García Castañeda, don Antonio Ruiz Martínez, «Asaltos Naturales de Campezo, S. A.», Caja de Ahorros Municipal de Burgos, «Construcciones y Proyectos Industriales Corp», Delegado Administrativo de Educación Nacional, Delegado Provincial de la Vivienda, Director Escuela de Comercio, don Elias Lopez Marcos, don Esther de Juana Villazan, don Gerardo de Matos, don Gloria Angulo Martínez, Instituto Provincial de Sanidad, don José Inspección de Trabajo, don José Carracedo del Rey, don José Hernández, don Juan Usabiega, don Julia y don Jimena Escudero, don Marciano Angulo Santamaría, don Mariano Pineda, don María Martínez Gomez, don María Luisa y don Carmen Romeo Beltrán, don Paulino Rabanal Luis, Presidente Tribunal Tutelar de Menores, don Rafael González González, don Ricardo Cardona y don Valentín Ojeda Carcedo.

tor don Jorge de Argüelles Mendoza, de la Secretaría de Justicia de esta región.

**PENSIONES A PERSONAL CIVIL.** — Se concede a dona Soledad Calvo González, la pensión anual de tres mil seiscientos pesetas anuales, como viuda del guardia civil Paulino Yusta Yusta. Esta pensión la percibirá por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Audiencia provincial. — Juicio oral procedente del Juzgado número uno de la capital, contra H. T. S., por el delito de hurto.

— Juicio oral procedente del Juzgado de Villarcayo, contra J. L. R. y otro, sobre simulación de delito.

— Juicio oral procedente del Juzgado número dos de la capital, contra R. M. P., por el delito de hurto.

— Juicio oral procedente del Juzgado de Aranda de Duero, contra A. S. R., por el delito de estafa.

### Información Militar

**ASCENSOS.** — Se asciende a coronel del Arma de Aviación del Ejército del Aire, al teniente coronel de dicha Arma don Fernando Plaza Barrio, del Ala número 2.

**DESTINOS.** — Se destina a la Secretaría de Justicia de esta región don Juan Rentero Morgado y a la Fiscalía Jurídica Militar, de la séptima región, al capitán audi-

### Vieja Guardia

Mañana, miércoles, a las ocho de la tarde, se convoca a una reunión de todos los camaradas pertenecientes a la misma, residentes en esta capital, dicha reunión se celebrará en la Jefatura provincial (Casa del Corcón).

### Audiencia Territorial

**SEÑALAMIENTOS PARA A HOY.** — Sala de lo civil. — Juicio sobre Arrendamientos Urbanos, procedente del Juzgado de Vitoria, seguido por don Luis González de Mira con don Julio Ormaechea Galdos.

— Incidente procedente del Juzgado de Laguardia, seguido por don Marciano Casado Armentia con don Jesus Garay y del Campo.

— Pleito de menor cuantía procedente del Juzgado de Miranda de Ebro, seguido por don Casiano Miranda con don Julián Ojeda Carcedo.

— Juicio sobre Arrendamientos Urbanos, procedente del Juzgado número uno de Bilbao seguido por don Luis de Goiri González con «J. Juste S. A.»

## Guía ESPECTADOR

**COLISEO.** — «El árbol del ahorcado» (3R).

**AVENIDA.** — «El capitán Jones» (2) y «Un médico en la Marina» (3).

**CALATRAVAS.** — «Intriga extranjera» (3) y «Juventud criminal» (3R).

**GRAN TEATRO.** — «La casa de la Troya» (2).

**CORDON.** — «Pero... ¿quién mató a Harry? (s. c.)» y «Sapphire» (Crimen al atardecer) (3).

**REX.** — «Un médico en la marina» (3) y «La Muralla» (2).

**ASTORIA.** — «¡Oh! los hombres» (3R) y «Una cubana en España» (3).

**E. MIRANDA**

**CINEMA.** — «Duelo en la cañada» (3).

**APOLO.** — «Mi encantadora asesina» (3).

**AVENIDA.** — «15 bajo la luna» (2).

### Se aprueba el plan de mejoras territoriales en Arandilla

Por una Orden del Ministerio de Agricultura, que publica el «Boletín Oficial del Estado» número 272, de fecha 12 de Noviembre actual, se aprueba la Primera parte del Plan de Mejoras Territoriales y Obras de la zona de Arandilla, cuya concentración parcelaria fue declarada de utilidad pública. Las obras que comprende esta primera parte son el acondicionamiento de la red de caminos, que deberá quedar terminado el primero de Octubre de 1961.

### BERLITZ Idiomas

PLAZA ALONSO MARTINEZ, 7. PROFESORADO NATIVO.

EL CUPON PRO-CIEGOS. — En el sorteo celebrado en el día de ayer, resultó premiado con 250 pesetas el número 967; y con 25 pesetas todos los números terminados en 67.

Optica Internacional Guillermo Frühbeck

Espolón núm. 30

Despacha sus recetas en el acto. Fabricación propia de cristales ópticos — Inmenso surtido en monturas.

Precios muy económicos

HERIDO DE SUMA GRAVEDAD POR UN AUTOMOVIL. — A consecuencia de haber sido atropellado por un automóvil, en Aranda, hubo de ser trasladado a nuestra ciudad e ingresado en el Hospital provincial a la una y media de la madrugada del domingo, el vecino de dicha localidad, Mariano Gil Arribas, de 82 años.

Ante la gravedad de su estado,

### UNA FURGONETA MATA A DOS VACAS.

Una furgoneta atropelló en el término municipal de Quintanilla de la Ojada —Junta de Rio de Losa— a dos vacas propiedad del vecino de dicho pueblo Marcelino Hierro Galastegui. Dichas reses fueron valadas en 14.000 pesetas.

La furgoneta, que transportaba una partida de cerdos, iba conducida por el tratante de ganados Pedro Rasines Villanate, vecino de Medina de Pomar. Este se vio sorprendido por el brusco arqueo de las dos vacas en la carretera y a pesar de la maniobra que hizo no pudo evitar el accidente.

### SAN ROQUE QUINADO

Gran reconstituyente

TELEVISORES!

15 meses plazo sin entrada ni recargo!

RADIO TELEVISION BREZNES

Madrid, 1 — Teléfono 2194

La misa que se celebrará mañana miércoles, día 16, a las once de la mañana, en la iglesia de San Lorenzo el Real, será aplicada por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR

DON JOSE MUÑOZ ALVAREZ

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO que falleció el día 8 de Noviembre de 1960

Q. E. P. D.

EL COLEGIO OFICIAL DE AGENTES COMERCIALES Ruega a sus colegiados y amistades la asistencia a tan piadoso acto, por lo que les anticipan las gracias.

Burgos, 15 de Noviembre 1960

LETRAS DE LUTO. — En nuestra ciudad, falleció en el día de ayer, la señora doña Esmeralda Pardo López, que contaba con 51 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

Reciba su apenado esposo don Maximiliano Tamayo, hijos, hermanas, hermanos políticos y resto de familia doliente, nuestro pesar por la pérdida que les aflige.

Ayer falleció, a los 64 años, el empleado de Joyería Gademá, don Mauricio Hernando Moreno, después de recibir los Santos Sacramentos.

Descanse en paz el alma del finado y reciba su apenada esposa doña Remedios Cruz Casamayor, hijos don Mauricio y doña Victoria, hijos políticos, nietos y resto de familia doliente, nuestro pésame.

### Vida religiosa

**SANTORAL**

**SANTOS DE HOY:** — Sr. Alberto Magno, ob y d. Eugenio, Félix, Segundo, Fidenciano, obs.

Misa, con rito doble y color blanco, de San Alberto Magno, seguridad oración Et famulus.

**SANTOS DE MANANA:** — Sr. Gertrudis, vg., Rufino, Marcos, Valerio, Marcelo, ms, Egidio, ob.

Misa, con rito doble y color blanco, de Santa Gertrudis, segunda oración Et famulus.

**CULTOS**

**CARMEN:** Novena de Animas. Por la mañana, en las misas de ocho, ocho y media, nueve y diez, y media. Por la tarde, a las ocho, con sermón por el R. P. Atolín, prior del Carmen.

**TRASPASOS**

**POR** ausencia al extranjero traspaso Barrios, con dos viviendas y cuartos. Calle Alfonso VIII, número 21.

**TRASPASO** bar sector Vega, indicado Agencia de Transportes, Rentas Repuestos, etc. mensuales, 300 pts. Informes esta Administración.

**ADMITO** huéspedes Informes Lain Calvo, 17, segundo.

**SE ARRIENDA** habitación a señora o señorita sólo muy económico. Informes esta Administración.

**VARIOS**

**PASAPORTES,** penales, últimas voluntades, licencias, Quintanilla, Seguros General, todos los ramos, lula garantía, Gestoría Quintanilla.

**PASAPORTES,** penales, Rentas, Automóvil, Asuntos de Ministerios, Seguros Generales, Ayuntamiento, etc. En Gestoría Quintanilla.

**CHAQUETAS** cuero, de pintan, Vitoria, 49, 41, izquierda.

**PASAPORTES,** penales, Planes, Última voluntad, Registro Civil, Caza, Gestoría Santa Caza, Gestoría Santa Caza.

**PASAPORTES,** penales, Rentas, Automóvil, Seguros Generales, Ayuntamiento, etc. En Gestoría Quintanilla.

**SESORITA** resuelve su problema inmediatamente. Consultorio de Medicina y de Cirugía. Com. máxima discreción. Dirigir: Sr. V. Abad. Calle de San Juan, 45, 5. 5 pesetas en venta.

**METODO** Asimilativo, ces alemán, cambian por idem de instrucción, 15, 40, izquierda, 2, 4, 40.

**TOHUER S.A.**

GANADINOS

gane dinero con la polluela T-60 de TOHUER S.A. VALLADOLID

EN BURGOS: RICO, Moneda, 23. EN ARANDA: BLANCO, Béjar, 11. EN LERMA: COMERCIAL PABLOS, G. Mola, 33. EN SALAS: IZQUIERDO, Granja Mari Tere.

### ALQUILERES

**SE ALQUILA** piso 5 habitaciones. Calzadas núm. 20 Bis, 2.º E. Informes Porteria.

**ALQUILO** o vendo piso barato. Teléfono 5266.

**ARRENDASE** 1.º, 2.º, 3.º, cinco habitaciones, calefacción, locales, grandes, pequeños. Vitoria, 21.

**APARTAMENTOS** para oficinas. Todo confort, calefacción. Desde 550 (todo incluido). Edificio Comercial, Plaza de Alonso Martínez, 7.

**CEDO** local en portal, sitio céntrico. Teléfono 5407.

**ALQUILO** piso, Razón, Moneda, 13, bajo.

**DESEO** en arriendo local almacén próximo al centro calle Vitoria. Dirigir ofertas esta Administración.

**DESEO** piso posible céntrica Hostal Niza, Juan Manzanares. Teléfono 1917.

**DESEO** piso céntrico, amueblado. Razon Hostal Niza, Juan Manzanares Cella. Teléfono 1917.

**AUTOMOVILES Y ACCESORIOS**

**TAXI Renault 4,** precio 2,50 km/ltro. Teléfono 2754.

**TAXI** varios coches, gran variedad, 2,50, 1,50 y 1,20.

**AUTO ESCUELA** «Guisa». Nueva enseñanza de conductores. San Lorenzo, 33, 2.º.

**VENDO** camión Dodge en marcha. Informes en Chatarreria Fuentes, Santa Cruz, 26, Burgos.

**AUTOMOVILISTAS:** Matriculaciones, Transferencias, carnet de conductor, tramita rápidamente Gestoría Quintanilla.

**ALQUILAMOS Seat 600** sin chófer, Calatravas, 8. Tienda, Teléfonos 2503 y 3130.

**VENDO** camion Barreiros, magníficas condiciones. Agencia Espino.

**VENDO** furgoneta 13 HP, freno hidráulico. Teléfono 4519.

**VENDO** Ford Cuba recién reparado. Informes Francisco Sarmiento núm. 2 (Antigua calle Villarcayo).

**COCHE** barato vendo. Enrique Sanz Montorio 20, 1.º.

**VESPA** semi-nueva vendo. Informes Garay Pedro Velasco, Vitoria, 105.

**LAND-ROVER** chasis largo, radio, calefacción, butacas, muchos extras, o cambio por furgoneta Citroen 2 cv. Vitoria, 19. Teléfono 5000.

**AUTOS Seat 600** Dauphine, alquilamos, sin chófer. Informes: Calatravas, 8. Teléfonos 2503 y 3133.

**VENDO** camión Renault, último modelo, 3 toneladas, y hoy trabajo. Naves, 10. Teléfono 2267, Valladolid.

**OMNIBUS G.M.C.** 1949, 25 lazras, propio colegio, fábrica o reserva línea regular, y modo barato. Teléfono 3389.

**VENDO** Ford Barreiros, vol. nte. Ocaño. Teléfono 90. San Gil, 11. Carbones.

## Anuncios económicos

**EL SEÑOR**

**Don Mauricio Hernando Moreno** (EMPLEADO DE JOYERIA GADEMA)

Falleció en el día de ayer, a los 64 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Remedios Cruz Casamayor; hijos, don Mauricio y doña Victoria; hijos políticos, nietos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás familia Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a la misa de cuerpo presente que se celebrará en la iglesia parroquial de SANTIAGO Y SANTA AGUEDA, HOY, MARTES, a las DOCE, acto seguido, la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos piadosos por los que les quedarán eternamente agradecidos.

Vivia: Plaza de Santa María, 3.

Burgos, 15 de Noviembre de 1960.

«La Misericordia». Gran Funeraria.

**LA SEÑORA**

**Doña Esmeralda Pardo López**

Falleció en el día de ayer, a los 51 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su apenado esposo, don Maximiliano Tamayo; hijos, Ricardo, Esmeralda y Abilia; hermanas, doña María, doña Anita, doña Primitiva y doña Romana; hermanos políticos, don Aurelio López, don José Artal, don Rufino, don Gregorio, doña Felisa, don Celestino y doña Josefa Tamayo; tíos, sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de LA ANUNCIACION, HOY, día 15, a las DIEZ, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos piadosos por los que les anticipan las gracias.

Vivia: Camposa núm. 24.

LA FAMILIA NO RECIBE. «La Humanidad». Gran Funeraria.

**VENDO** sistema, 6.000 litros, Carrocías Bar, puntos como nueva. Informes Talleres Moisés, Travesera Zatorre. Necesito muchacha con informes. Concepción, 21, 2.º.

**URGE** nombrar representante máxima seriedad en cada población española introduciendo comercio novedades y camiserías para venta artículos gran consumo y utilidad. Escribir Curriculum vitae. Reserva absoluta. Comercial Guri, Rosellón, 68, Barcelona.

**SE NECESITA** criado sepa andar con carro en el molino de Sotrago. 27-31. Teléfono 5564.

**VENDO** máquina subir y bajar. Informes, Caminos de Francisco Gallo, en los viveros de Covarrubias y Burgos, Martínez Campo, 6, 1.º, derecha. Teléfono 4947.

**SE VENDEN** bidones y cortado para herraduras. Tratar Julio González, Chatarreria, Camino la Plata, 5.

**PUERTAS** horno «Jover» y carro varias una caballería, vende Epifanio, Mecerreyes.

**SE VENDE** alfalfa en cantidad para pienso, en Cortes, Santos Díez, Teléfono 1602.

**VENDO** 500 chopos Lombardo y canadienses, en Villahoz. Tratar Transportes Aparicio, Teléfono 4946, Burgos.

**VENDO** 2.000 Kgs. de ajos buenos para siembra y paja negra. Miguel Rastrilla Arce. Olmillos de Sasamón.

**FINCAS**

**VENDO** piso magnífico construcción, central, calefacción y agua caliente central, cocina y lavadora eléctrica, parque, preciosos, facilidades. Informar en Cid, 7, Mercedia.

**VENDO** piso libre, tres habitaciones, 85.000. Facilidades. Concepción, 2, 1.º.

**VENDO** piso libre, 5 habitaciones, servicios, c.p., precio, etc. al número 7.955 esta Administración.

**PISO** tres dormitorios más 5 servicios, vendo libre. 60.000. Albillos, Vega, 36.

**COTO** pedondo, muchas fanegas, caserío y montes. Avenida Cid Campeador, con facilidades, dando además facilidades. Albillos. Vega, 36.

**CONSTRUCTOR** vende pisos de 4 habitaciones y servicios, esmerada construcción, asientos, precios reducidos. Informes, calle Vitoria, 105, Sr. Adrián.

**VENDO** piso con calefacción y baño, llave en mano. Informes esta Administración.

**VENDO** piso, bohardillas, exentos, Razón Teller, Avenida Cid, 74.

**PISOS** cuatro habitaciones, con baño, exentos, 20 años. Bernabé Miranda, 23.

**SE VENDE** piso llave en mano. Lain Calvo 39, 2.º. De una a cuatro habitaciones.

**SE ADJUDICA** piso Huerto Rey, 13 7 habitaciones, baño, cocinas eléctricas, c.p. y butano. Gran lujo. Ego 20 años. Exento. Cámara Propiedad Urbana.

**VENDO** piso en calle Vitoria, 55, 70.000 pesetas. Informes calle Segovia, 8, 2.º, centro.

**PARTICULAR** compra piso o chalet. Escribir indicando características, c.p., precio, etc. al número 7.955 esta Administración.

**PISO** tres dormitorios más 5 servicios, vendo libre. 60.000. Albillos, Vega, 36.

**VENDO** vaca recién parida, novilla abocada. Arenillas de Villadiego. Epifanio.

**HUESPEDES**

**CASA** confortable, admito caballero en familia. Informes esta Administración.

**ADMITO** huéspedes Informes Lain Calvo, 17, segundo.

**SE ARRIENDA** habitación a señora o señorita sólo muy económico. Informes esta Administración.

**DOY** camas dormir 9 plazas, pensión, completa y cama, 28 pesetas, hay teléfono y baño. Calle Brivesca número 13 habitación 8.

**DOY** pensión completa o sólo dormir. Padre Plórez, 18, 2.º, izquierda.

**MUEBLES**

**SE VENDEN** varios muebles. Generalísimo, 7, 2.º. De 4 a 6.

**PERDIDAS**

**PERDIDA**, día 8, rueda Vespa, trayecto Coclella - Ctruce Villanueva. Argueta, Gratiarac en Tratar Domingo Villanueva.

**PERDIDA** reloj pulsera caballero, trayecto General Mola Vadillos. Entregar General Mola núm. 25. Panadería «Colón». Se gratificará.

**EXTRAVIADO** vaca negra, cuernos serrados. Avisar a Eduardo Ortega, en Olmillos de Muñio.

**TRACTORISTAS:** Vaco-Lug, el más eficaz método de renovar las villas raza holandesa, barras de sus neumáticos desgastados por uso. Concesionario: Retas cauchados Cagigas, General Mola, 7, Burgos.

# Los deportes en DIARIO DE BURGOS

## Inesperada victoria del Real Valladolid frente al Español

### También el Barcelona y el Betis puntuaron en campo ajeno

### La pugna entre los dos Atléticos concluyó con el triunfo de los bilbaínos

Probablemente y pese a los resultados obtenidos ultimamente por el Valladolid, fueron muy pocos los que creyeron de verdad en el triunfo del equipo de la ciudad del Pisuerga frente al Español. Por eso al confirmarse este resultado, ha constituido sin lugar a dudas la mayor sorpresa de la jornada, en la que también el Barcelona y el Betis puntuaron a domicilio, a costa de Valencia y Elche, respectivamente.

El encuentro entre españolistas y vallisoletanos fue netamente de dominio local en sus comienzos. En consecuencia, a los 4 minutos llegó el gol, del que fue autor Boy, a centro de Torres. Decae el juego, tal vez por exceso de confianza y, a los 44 minutos llega el empate por obra de Enderiz, a pase de Zaldúa. Tras el descanso es el Valladolid quien empuja, anotándose Enderiz el segundo gol, que sería de la victoria, a los seis minutos. Boy hubo de ser retirado del campo por lesión.

El Barcelona se impuso a Valencia, al que hizo encajar un gol válido en cada parte, ya que en la primera fue anulado otro a Evaristo por haber estado precedido de una falta del jugador catalán. El primero de los goles le marcó Ribelles a los 26 minutos de juego, en jugada personal. Este mismo jugador se anotó el segundo al recoger el rechace de Pesudo, en el minuto 28 del segundo tiempo, en el que el Barcelona empleó a ratos ocho defensas.

Partido inusual el disputado entre el Elche y el Betis. Los componentes de este último se emplearon con brusquedad, siendo ellos los primeros en marcar, a los 3 minutos del segundo tiempo, al rematar Rojas con la cabeza, el centro de Yanko. Doce minutos después y en jugada similar, se situó en el marcador el empate que sería definitivo.

Más disputada resultó la pugna entre la Real Sociedad y el Santander, favorable a los donostiarros. El primer tanto llegó a los 12 minutos por mediación de Araquistáin II, aprovechando un rechace corto. El empate se produjo 3 minutos después, a cargo de Odrizola. Finalmente, a los 44 minutos de esta parte y a los 13 de la segunda, la Real aumentó por dos veces más la cuenta, adjudicándose la victoria por tres goles a uno.

Simmonsón tuvo una afortunada actuación en el partido disputado entre el Madrid y el Zaragoza, tomando parte decisiva en 4 de los cinco goles logrados por su equipo. El mismo consiguió el tercero; otros tres Baskas y uno más Gento. Por el Zaragoza fue Murrillo, a los 39 minutos del segundo tiempo, el encargado de salvar el honor de los suyos.

Magnífico encuentro el jugado por el Granada, que goleó clara y ampliamente al Mallorca. El primer tanto registró solo un gol, conseguido por Rafa en el minuto 43. El propio Rafa inició la cuenta en la segunda parte, que luego fue ampliada por Larraz y Larabetti, en los minutos 19 y 28.

Dos goles marcados de sendos cabezazos por Marcaida y Aréta III en los minutos 31 y 43, respectivamente de la segunda parte, decidieron el triunfo del Atlético vasco sobre el madrileño, a lo largo de una pugna no muy brillante, en la que al mayor coraje de los locales se opuso la firme actuación de la defensa y meta contrarios.

Algo parecido sucedió en Sevilla donde la victoria fue más apurada para los propietarios del terreno, quienes se la adjudicaron, al igual que los tres goles que marcaron, por mediación del sevillista Antóni.

El Oviedo evidenció algunas reacciones, fruto de las cuales fueron dos goles —minuto 20 y 38—, que significaron otras tantas igualadas, resueltas, por fin satisfactoriamente por el Sevilla en el minuto 41 del segundo tiempo.

## Otra victoria más difícil, pero no menos brillante, del Burgos C. de F.

### Derrotó al Plasencia por tres - cero



El buen medio local, Angel, disputando un balón a Castin. (Foto FEDE)

cambiaron notablemente. En lugar de los zamoranos vinieron los muchachos del Plasencia, que prepara y dirige el ex-burgalesista Massobrio, hombre de probados conocimientos futbolísticos, simpatía y corrección, que ha sabido imbuir a su equipo.

En consecuencia y como demostración de todo ello, planteó la lucha sopesando sus posibilidades y las del Burgos, al que trató de desarticular fácilmente por sus puntos clave.

A Massobrio le habían hablado mucho y bien de Ceresuela, por ejemplo, y por ello dedicó uno de sus hombres, el volante derecho Cermeño a vigilarle estrechamente.

De este modo, el Plasencia se impuso una táctica defensiva, aunque con la misma rapidez con que se replegaba habría líneas en el momento oportuno. Hemos de reconocer, sin embargo, que su línea de ataque apenas si estuvo alguna vez completa en su sitio, observándose, en muchos casos, por la causa anotada, el hueco dejado por el ala derecha, en la que tanto se prodigó el exterior izquierdo. Padrón era fundamentalmente y casi en exclusiva, el hombre colocado en punta; hartó poco para salir airoso tras una línea media activa y acertada, y ante unos zagüeros entre los que Carmelo parece ir a más cada jornada.

No tuvieron, pues, los extremos oportunidades para lucir su capacidad goleadora tan ruidosamente acreditada el domingo anterior; pero, a cambio de ello, mostraron firmeza en las líneas de cobertura en las que el tan conocido V. Díez, situado ahora en el centro de la zaga —donde ya le hemos visto en otras ocasiones—, volvió a ser el jugador seguro y positivo que tantas veces hemos admirado. El contribuyó, en cuanto le fue posible, a completar la misión encomendada a su compañero Cermeño con relación a Ceresuela. Por eso, el delantero centro local, sin libertad de movimientos, no pudo hacer sus facultades ni marcar un solo gol, aunque si dejar prácticamente hechos el primero y el tercero de los tantos conseguidos por el Burgos.

Así como el Plasencia tuvo un tanto abandonada adelante el ala derecha por la posición retrasada de sus componentes, también nos pareció que el once local volvió a jugar con cierta insistencia igualmente por la derecha, donde Martínez se mostró, otra vez, a nuestro gusto, como el mejor de los atacantes, arrancando bien de atrás y creando juego, del que abasteció cumplidamente a su extremo Argos. Entre ambos hay compensación y armonía, cosa que no se da en el ala opuesta, donde Martinet, que el domingo jugó y agrada más que otras tardes, parece olvidarse con harta frecuencia de Girón, realizando, en cambio, incursiones por el otro lado.

Finalmente y por lo que respecta a los porteros, ambos actuaron bien, siendo a nuestro juicio imparables los tres goles encajados por Nájuez.

**DESARROLLO DEL PARTIDO**  
Tuvo dos fases bastante marcadas. Un primer tiempo excelente y jugado a gran tren, con dominio del Burgos, que rasó el balón y ligó el juego magníficamente. Y una segunda parte también de dominio local, pero de menos calidad que la anterior.

Nuestro equipo ha dado con una línea media y todo parece haber cambiado bastante desde entonces. Angel y Resque cortan y sirven francamente bien de atrás y crearon de permutar sus puestos, en determinado momento, para evitar violencias entre Angel y el interior derecha visitante.

También anotamos, por algunos minutos, el cambio de posición entre Argos y Girón, aunque en este caso fuese por pura conveniencia.

El primer dato que reseñamos en nuestro block de notas es una mala



Momento de producirse el segundo gol burgalés, logrado en difícil postura por Martinet, que aparece caído a la derecha. (Foto FEDE)

cesión de Nano a Pacheco, cuando van transcurridos 6 minutos de juego. El zagüero central burgalés le hace tan en corto, que la pelota, que a mitad de camino, obligando a Pacheco a jugarse la cara y el gol ante la bota de un delantero contrario, que siguió la jugada y trató de interceptarla.

Tres minutos después, Ceresuela ponía materialmente el balón en la cabeza de Martinet para que éste

muy hábilmente hiciese inútil la intervención de Nájuez, anotándose el primer gol, que es acogido con grandes muestras de júbilo en los gradieros. No por eso se amilana el Plasencia, que, en todo momento digno y difícil rival, intenta sacudirse el dominio e inquietar a Pacheco, que se luce catenazando algunos enyes sobre su puerta.

En el minuto 16 se produce un

(Pasa a séptima página)

## El Mirandés venció al Elgóibar por 2-0

Miranda (De nuestro correspondente). — Tarde desahogada y buena entrada. El partido no pasará a la posteridad como modelo de buen jugar. Comenzó muy bien el Mirandés, con juego ligado y rápido y con fuerte resistencia por parte del Elgóibar. A los siete minutos marcaban los locales el primer gol en una falta cerca del área que aprovechó Muñoz para tirar bajo y con efecto y batir a Arrese. Este gol hizo creer que el partido sería «pan comido» o bien pudo ser que la situación irregular de la delantera hiciera que ésta no diera más de sí, lo cierto es que pasado este primer cuarto de hora no se hizo nada a derechas. Gracias a que la delantera forastera se mostró ineficaz no logró el empate.

Seis minutos antes del final Pangu, en jugada afortunada, aunque bien lograda, afianzaba la victoria con el segundo gol.

Y con decir esto queda dicho todo cuanto podemos decir del partido. Hasta el final un tira y afloja de los volantes de ambos equipos y buena actuación de los cuartetos defensivos.

En el Mirandés se distinguieron Monforte, seguro y eficaz los volantes y algún destello de Pipaño y Puga. Por el Elgóibar, tan batallador como siempre y que jugó con mucho entusiasmo, alpeando cuatro jugadores que antes fueron del Mirandés, destacaron los veteranos Aramburu y hermanos Uncilla, con Cortazar, un buen delantero, desafortunado en el disparo.

Arbitró el colegiado navarro Florez que estuvo bien.

Elgóibar. — Arrese; Muguruza, Aramburu, Irusta; Uncilla I, Jauregui; Larrañaga, Uncilla II, Cortazar, Urureta, Garpansolo.

Mirandés. — Monforte; Palix, Bau, Aguirre; Muñoz, Arrieta; Lecube, Pangu, Pipaño, Domingo, Muga.

## Magnífico y rotundo triunfo del Juventud en Zamora, a cuyo titular venció por 4-0

### Arañuetes I, Rufino y Josele, autores de los tantos

Zamora.—El Atlético de Zamora perdió ante el Juventud de Burgos por cuatro tantos a cero.

A las órdenes del colegado, salmantino, señor Román I, los equipos formaron así:

Atlético de Zamora: Herminio (Marce); Facin, Casasola, Villacres, Cota, Marañón; Pano, Nano, Félix, Quintillo y Jesús.

Juventud: Guti; Julio, Herrera, Arcejo; López, Marín; Rufino, Arañuetes I, Díez, Josele y Arañuetes II.

Puesta la pelota en juego por el Juventud, los zamoranos se hacen con la iniciativa y presionan sobre la meta burgalesa.

Cuando sólo ha transcurrido un minuto, Jesús pierde una clara ocasión de marcar sólo ante la meta de Guti.

Inmediatamente después este mismo jugador tira a puerta y el meta burgalés se luce en una espléndida parada.

En pleno dominio zamorano, a los 15 minutos, Félix avanza por el centro del terreno y cuando se dispone a tirar a puerta el defensor Julio mete oportunamente el pie y desvia el balón a corner. Proximamente el dominio territorial del Atlético hasta los 40 minutos, en que Jesús vuelve a perder otra ocasión con un tiro que sale por encima de la portería.

En el minuto 44 y con ocasión de uno de los contados avances del Juventud, el volante zamorano Ceta falla una pelota que a ja a los pies de Rufino; éste tira y rechaza flojo Casasola, recoge el balón Arañuetes I y marca el primer gol de la tarde.

En la segunda parte cambia totalmente la tónica del encuentro. Los zamoranos realizan cambios en sus líneas y Marañón pasa a la delantera y Nano ocupa su puesto en la media.

Los burgaleses juegan más tranquilos y con extraordinario entusiasmo y a los 10 minutos Arañuetes I vuelve a perforar la meta local de un excelente cabezazo.

A raíz de este tanto el meta Herminio se siente enfermo y es retirado en camilla a los vestuarios sustituyéndolo en la puerta Marce.

Ya no hay más equipo en el campo que el Juventud.

A los 20 minutos Casasola corta un peligroso avance con la mano. Sacada la falta, Marce no acierta a sujetar la pelota y Rufino remacha el tercer tanto.

Finalmente, a los 40 minutos, el interior Josele cierra la cuenta batiendo la meta zamorana de buen disparo. —MENCHETA.

**COMENTARIO**  
ZAMORA.—Dos fases completamente distintas tuvo el partido jugado entre el Atlético y el Juventud. En el primer tiempo los zamoranos fueron dueños de la iniciativa dominando durante los 45 minutos, hasta el punto de que el meta Herminio no tuvo necesidad de intervenir más que en el último instante, cuando los burgaleses marcaron su primer tanto. En esta primera mitad, la media local, formada por Ceta y Marañón, se adueña del terreno, cortando los conatos de avance del Juventud y sirviendo a su delantera balones y más balones, pero los cinco de la vanguardia, en una tarde desgraciada, no su-

pieron aprovechar estos servicios. Por su parte, la defensa visitante tampoco les dio facilidades, pues sin embarullarse en ningún momento supo capear el temporal; bien dirigida por el central Herrera que anuló completamente a Félix, único hombre zamorano en condiciones de abrir brecha.

En la segunda parte, los burgaleses, redoblando su entusiasmo, anticipándose siempre a la jugada y apoyándola admirablemente, se hicieron con el dominio de la situación y uno tras otro fueron cayendo cada diez minutos los goles hasta conseguir esta rotunda como también inesperada victoria.

El resultado, por abultado que pareciera, ha sido justo, porque el Juventud demostró ser más equipo e hizo a lo largo del partido mayores merecimientos.

Por el bando burgalés todos sus elementos hicieron el encuentro que necesitaban y jugaron con gran codicia, destacando, el defensa central Herrera. Asimismo Guti hizo paradas de gran mérito, sobre todo en la primera parte. En la delantera los más buildores fueron Arañuetes I y Arañuetes II.

En el Zamora sólo funcionó como línea la de volantes en la primera parte; luego, bajo mucho arrastrando en su caída a la defensa. El portero suplente, Marce, muy inseguro, fue responsable por lo menos de dos de los tres que encajó. —MENCHETA.

**AUTOMATICO DEPORTIVO**  
EL RELOJ MAS FUERTE DEL MUNDO  
**CERTINA DS**

## Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION	
R. Madrid, 5; Zaragoza, 1.	
Granada, 4; Mallorca, 0.	
Sevilla, 3; R. Oviedo, 2.	
Valencia, 0; Barcelona, 2.	
Español, 1; Valladolid, 2.	
Elche, 1; Betis, 1.	
R. Sociedad, 3; Santander, 1.	
At. Bilbao, 2; At. Madrid, 0.	

  

J. G. E. P. F. C. P.	
R. Madrid	9 7 1 1 22 10 15
Barcelona	9 7 0 2 22 8 14
At. Madrid	9 4 3 2 11 10 11
Sevilla	9 3 5 1 14 15 11
Valencia	9 3 3 3 14 12 9
Valladolid	9 4 1 4 14 14 9
R. Sociedad	9 3 3 3 12 17 9
Español	9 4 0 5 17 15 8
Santander	9 3 2 4 12 13 8
Betis	9 2 4 3 13 14 8
Elche	9 2 4 3 13 16 8
Zaragoza	9 2 4 3 15 19 8
Granada	9 2 3 4 13 14 7
At. Bilbao	9 3 1 5 11 13 7
Oviedo	9 2 1 5 11 18 6
Mallorca	9 2 2 5 9 15 6

J. G. E. P. F. C. P.	
Celta, 5; Baracaldo, 0.	
Coruña, 3; Indauchu, 1.	
Sabadell, 1; Condal, 1.	
Salamanca, 4; Tarrasa, 0.	
Basconia, 3; Orensé, 1.	
Ossasuna, 2; Pontevedra, 2.	
Gijón, 3; Leonesa, 0.	

  

J. G. E. P. F. C. P.	
Osasuna	9 7 1 1 30 8 15
Celta	9 7 0 2 23 8 14
Basconia	9 7 0 2 23 8 14
Orensé	9 5 2 2 19 13 12
Pontevedra	9 4 3 2 22 18 11
Coruña	9 4 2 3 19 13 10
Sabadell	9 4 2 3 15 15 10
Indauchu	9 4 1 4 20 26 9
Salamanca	9 3 2 4 13 13 8
S. Sebastián	9 2 2 5 10 18 6
Condal	9 2 2 5 9 17 6
Leonesa	9 1 3 5 10 19 5
Sestao	9 1 3 5 10 19 5
Baracaldo	9 1 3 5 9 20 5
Tarrasa	9 1 2 6 9 20 4

SEGUNDA DIVISION (Grupo segundo)	
Tenerife, 1; Las Palmas, 0.	
Castellón, 0; Murcia, 0.	
Rayo Vallecano, 2; Levante, 2.	
Celta, 0; Hércules, 3.	
Jaca, 3; Málaga, 1.	
Córdoba, 0; Cádiz, 1.	
San Fernando, 2; Extremadura, 0.	
Mastalla, 2; P. Ultra, 1.	

  

J. G. E. P. F. C. P.	
Tenerife	9 7 1 1 15 7 15
Hércules	9 6 1 2 16 9 13
Plus Ultra	9 6 0 3 19 13 12
Cádiz	9 5 1 3 14 12 11
Celta	9 5 1 3 15 13 11
San Fernando	9 3 4 2 12 12 10
Las Palmas	9 4 1 4 12 10 9
Málaga	9 3 3 3 19 18 9
Mastalla	9 3 3 3 11 12 9
Castellón	9 4 0 5 15 12 8
Rayo V.	9 3 2 4 17 16 8
Murcia	9 3 1 5 16 16 8
Jaén	9 3 1 5 11 11 7
Levante	9 3 1 5 11 11 7
Castellón	9 2 3 4 12 13 7
Extremadura	9 0 4 5 5 13 4
Extremadura	9 2 0 7 7 29 4

TERCERA DIVISION (Grupo IV)	
Eibar, 6; Recreación, 2.	
Villafraña, 4; Touring, 1.	
Alavés, 7; Izarra, 0.	
Logroñés, 3; Beasain, 1.	
MIRANDES, 2; Elgóibar, 0.	
Alfaro, 5; Vergara, 2.	
Tolosa, 2; Iruña, 3.	

  

J. G. E. P. F. C. P.	
Alavés	9 8 0 1 29 6 16
Vitoria	9 6 1 1 27 19 13
Alfaro	9 5 2 2 29 13 12
Logroñés	9 6 0 3 22 16 12
Vergara	9 5 1 3 14 19 11
Eibar	9 4 2 3 27 26 10
Iruña	9 4 2 3 19 22 10
MIRANDES	9 4 1 4 21 18 9
R. Unión	8 3 2 3 17 13 8
Villafraña	9 4 0 5 14 13 8
Elgóibar	9 3 2 4 15 17 8
Touring	9 2 3 4 13 16 7
Beasain	9 1 4 4 14 16 6
Tolosa	9 2 2 5 13 23 4
Recreación	9 1 0 8 7 36 2
Izarra	9 1 0 8 7 36 2

**CRISS CROSS SIXTY**  
SESENTA LINEAS CRUZADAS  
*¡Campeona en tamaño de huevos!*  
LA PONEORA AMERICANA DISTRIBUIDA POR.  
**avicola guerra**  
PLAZA DE ZORRILLA, 3 TELEFONO 25213 VALLADOLID

*¡Señora, encuentre perlas!*  
**ARROZ SAN JOSÉ BOMBA**  
Un collar de perlas comprando  
En cada paquete de **ARROZ SAN JOSÉ** hallará Vd. una perla  
Es un producto de **ARROCERA DEL AMPURDÁN, S. L.**  
San Pedro Pescador - Zona de Pals (Gerona)



# Ayer cumplió cien años una vecina de Miranda de Ebro

## Se trata de doña Magdalena Setién Maza, nacida en un pueblo de Santander y que vive en Miranda desde hace más de medio siglo



He aquí a la nueva centenaria, en dos estampas ampliamente expresivas de su fortaleza y apostura. En ambas aparece tal y como va, habitualmente, en el desarrollo de las actividades correspondientes a su negocio. — (Foto MURO)



Miranda (De nuestro corresponsal).—Hoy, día 14 de Noviembre de 1960, ha cumplido cien años una vecina de esta ciudad bien conocida de todos los convecinos, pues a pesar de llegar en esta fecha a centenaria, sigue haciendo su vida normal de trabajo y continuamente se la ve pasear por las calles mirandesas con su burro y su carro.

Magdalena Setién Maza, se llama esta anciana nacida en Arredondo, provincia de Santander donde casó con Lucas Sánchez López, viniendo a residir en Miranda la mayoría de sus hijos y murió su esposo.

Infatigable trabajadora, tiene un comercio ambulante de compra-venta de trapos y chatarra y se enciende por el sobrenombre de "La Chatarra", llevando personalmente su modesto negocio.

Y así la gran mayoría de los días a las ocho de la mañana, se la ve pasar por las calles con dirección a cualquiera de los pueblos limítrofes, haciendo un recorrido diario de unos treinta kilómetros, recorrido que hace casi todo a pie, junto a su carro, que es llevado por un burro, de muchos años y al que profesa especial cariño. Y si alguna vez, muy escasas por cierto, se sienta, lo hace dando un brinco sobre la barra del carro, en la forma que se ve en la fotografía, ya que no tiene el carrito, estribo. Es increíble y llama poderosamente la atención su forma de andar, rápido, tiesa, con aire marcial, lo pareciera que pueda tener ni los setenta años y estos muy bien llevados.

Realiza ella sola sus casi diarios salidas y realizando por sí todo el trabajo que supone este ajuste. Y cuando hay que cortar hierba para su burro, ella misma coge la hoz y corta toda, la precisa, hasta llenar el saco, que pesa hasta sesenta kilos y que tranquilamente se lo pone en la cabeza a usanza de su tierra natal, llevando siempre en la ca-

beza el pañuelo anudado en el moño que personifica a las montañas.

Como es natural para hacer esa vida a tan avanzada edad es preciso que le respondan bien todas sus facultades. Y efectivamente, tiene lucidez completa, lee y hace las labores sin gafas. En invierno anda sobre almadrabras todo el camino y come normalmente, a mediodía si bien su cena es algo más ligera. En las comidas bebe vino, aunque módicamente. Algo envidiable la naturaleza de esta centenaria, que puede decirse mirandesa, pues si bien nació en la montaña, sus setenta años de permanencia constante en Miranda, le dan opción a sentirse y llamarse mirandesa.

Ha tenido ocho hijos, tres varones y cinco mujeres, de los cuales viven dos y uno respectivamente, de 65, 62 y 58 años, aquí residentes. Los nietos que viven son 21 y 25 biznietos.

Es familia de larga longevidad ya que su madre, falleció a los 97 años y una hermana, falleció hace muy pocos años, después de cumplir los cien de existencia.

muriendo de un colapso producido por un susto.

En esta fecha memorable se ha reunido toda la familia a oír la Santa Misa en la iglesia parroquial de Santa María y más tarde en intimidad, la centenaria, rodeada de sus hijos, nietos y biznietos, se han reunido para saborear una sabrosa comida, dentro de la más sana alegría.

Al felicitar a esta centenaria le deseamos que durante largos años más, siga en el pleno uso de todas sus facultades, como ahora y Dios le permita disfrutar de un bien ganado descanso durante ellos. Felicitación que hacemos extensiva a todos los familiares muy conocidos y apreciados.

**Talleres Gráficos**  
"DIARIO DE BURGOS"  
CARTAS TIMBRADAS  
CARTAS INVITACIONES ETC

## AZUCARERA DEL ARLANZON

### AVISO

Iniciándose la molienda en esta fábrica el próximo día 17 del corriente, se pone en conocimiento de:

### Lecheros y Ganaderos

que desde ese día se procederá a la venta de pulpa prensada de remolacha, y como en años anteriores, en Carretera de Logroño s/n.

# Telesforo Carboni el zapatero del Papa

Ciudad del Vaticano. — Como otros muchos residentes del Vaticano, su Santidad el Papa Juan XXIII encarga su calzado a Telesforo Carboni, un zapatero establecido en esta ciudad desde 1939.

A los 61 años de edad Telesforo es un artesano diestro en el oficio, y de hecho el zapatero de la Ciudad del Vaticano, aunque no tenga título "oficial". Es el dueño de su negocio y se desenvuelve con entera independencia.

El zapatero tiene su taller en un sótano donde trabaja con ayuda de dos oficiales. De las paredes cuelgan numerosas hormas de zapatos, entre ellas las correspondientes a los del Papa.

Juan XXIII le llama a poco de comenzar su pontificado, y Telesforo se presentó tal y como estaba en el taller, con su mandil de zapatero y los útiles del oficio para tomar las medidas de las hormas.

Lo único que el Papa advirtió a su nuevo zapatero fue que le gustaba el calzado de punta ancha, al estilo de las botas de campaña que usó cuando era sargento del Ejército italiano.

Telesforo procura complacer a su egregio cliente y unos días después regresó con un par de zapatos recién terminados. En estas entrevistas entre proveedor y cliente el Padre Santo suele conversar amablemente con su zapatero, al que pregunta sobre el negocio, su propia vida y sus cinco hijos. Para estos últimos le entregó en la segunda audiencia sendos rosarios.

Desde entonces Telesforo ha hecho al Papa varios pares de zapatos. Unos de raso blanco y otros dorados para las ceremonias pontificias; otros de terciopelo encarnado, también con adornos de oro, para las audiencias; y otros de cuero rojo para calle y uso corriente. — (PA).

# Charlton Heston está aprendiendo el manejo de la "Tizona", para encarnar al Campeador

## Don Gonzalo Menéndez Pidal asesorará a los productores para garantizar la fidelidad histórica y literaria



Sofía Loren, en Madrid

su llegada a Madrid para trabajar en la película "El Cid", es recibida en el aeropuerto por los protagonistas masculinos del film, los actores Charlton Heston y Raf Vallone, que aparecen junto a la "estrella" en medio del tumulto de admiradores que se reunió en Barajas. — (Foto Cifra)

y dos sarracenos. Uno de estos últimos lo constituirá con "las feroces tropas negras" que trajo el Rey de Marruecos para la reconquista de Valencia.

Charlton Heston está aprendiendo en estos días, bajo la dirección de un célebre maestro de armas, el manejo de la legendaria "Tizona", la famosa espada del Cid, que es una exacta reproducción de la misma y constituye una de las piezas más valiosas de las que se fabrican en los atidos talleres toledanos.

El maestro italiano Nascimbenne, ha compuesto la música de la película. Se trata del autor de muchas célebres partituras cinematográficas, entre ellas de "Los vikings" y "Salomé y la Reina de Saba".

Entre los instrumentos de carácter medieval destaca la gaita, muy popular en aquellos tiempos, en Castilla y en León.

Asimismo, intervendrán tubos, tambores semejantes a los que introdujeron los árabes en España para estimular a los guerreros.

Al parecerse bastante las lanchas de desembarco "L. S. T.", americanas, con las utilizadas por los invasores africanos, se emplearán también en el rodaje, perfectamente adaptadas, dotándolas de una vela similar a la empleada en las embarcaciones árabes solo en los casos de emergencia, pues su táctica consistía en dejarse arrastrar por las corrientes marinas para atravesar el Mediterráneo.

# Nuevo llamamiento de Mac Millan en pro de la unión entre los países occidentales

## Concluye la conmemoración del V Centenario del Principo Enrique el Navegante

Londres. — El primer ministro británico, Harold Mac Millan, ha hecho un llamamiento a la unión entre los países occidentales y para unas más extensas relaciones Este - Oeste, en beneficio de la relajación de la tensión mundial.

Mac Millan habló durante un banquete que los alcaldes de Gran Bretaña celebran anualmente en el Guildhall.

Se refirió también en su discurso al presidente Eisenhower, expresando "los profundos y sinceros sentimientos de afecto y respeto que el jefe del Estado norteamericano goza en todo Gran Bretaña" y dijo que sus palabras eran un saludo para el presidente norteamericano, que ahora se dispone a abandonar la Casa Blanca.—Efe.

### CIERRE DE UNA CONMEMORACION

Batalha (Portugal). — El periodo de 20 meses dedicado a la conmemoración del 500 aniversario de la muerte del Principe Enrique el Navegante, ocurrida en 1460 ha sido clausurado ayer oficialmente con una ceremonia religiosa y cívica, a la que ha asistido las más altas autoridades de la Nación.

Se ofició una misa en el histórico monasterio de Santa Maria da Victoria, monumento nacional que simboliza la independencia de Portugal y lugar de enterramiento del Principe Enrique el Navegante.

MOROSOS. — Paris. — La UNESCO ha rechazado la proposición rusa para que la China comunista fuera admitida en esta Organización cultural de la ONU por 44 votos a contra, 26 en favor y 15 abstenciones.

Por otra parte, en la sesión inaugural de la XI sesión de la UNESCO ha sido anunciado que la China nacionalista, Bolivia, Honduras y Paraguay no tendrán derecho a voto como consecuencia de no haber hecho efectivas sus contribuciones.—Efe.

# Décimo aniversario de la fundación de la «Mesa de Burgos» en Madrid

## Los actos conmemorativos se iniciarán el jueves y culminarán con una misa y banquete el domingo

La "Mesa de Burgos" en Madrid se dispone a conmemorar solemnemente el décimo aniversario de su institución oficial, a cuyo efecto ha organizado los actos siguientes:

Día 17.— A las siete y media de la tarde, entrega de los nombramientos a los nuevos miembros de la Comisión de honor, excelentísimos señores don Ramón Menéndez Pidal y don Odilio Fernández Rodríguez, ilustrísimo señor don Dionisio Poyres Gil y don Alejandro González Calvo. A continuación y como ofrecimiento a la ciudad Comisión de honor, recital de poesía y arpa, en el que tomarán parte los laureados poetas don Federico Muelas y don Federico de Mendizábal y la concertista señorita Gloria Irutegoyena.

Día 20.— A las doce, misa en la iglesia del Real Monasterio de la Encarnación, por los socios fallecidos durante el año. Don Carmelo Franco Medrano, don Argenio de la Marina, Alta-

Madrid (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— Completo ya el elenco para el rodaje de la película "El Cid", todo está a punto para comenzar la filmación en uno de los estudios de Madrid.

Se afirma, con tal motivo, que el productor, Brownston, para asegurar tanto la fidelidad histórica como la literaria de "El Cid", ha contratado los servicios de don Gonzalo Menéndez Pidal, catedrático de la Universidad de Madrid e hijo del filólogo e historiador don Ramón Menéndez Pidal, del que es colaborador en sus estudios e investigaciones cilianas.

Además, un grupo de especialistas ha recorrido Museos y estudios de restos arqueológicos y recuerdos medievales para una fidedigna reproducción de trajes, armas, mobiliarios, etc.

De los 360 millones que tiene como presupuesto inicial la película, treinta se invertirán en armamento. Lanzas, espadas, escudos y hachas de guerra de la época, han sido encargados a uno de los más famosos talleres de Toledo, propiedad de una familia especializada en la forja de armas en cinco generaciones, con lo que se renovará el prestigio del acero toledano.

El director de "El Cid", Anthony Mann, esposo de Sarita Montiel, ha recorrido, con un equipo de colaboradores, las rutas del Cid Campeador, con objeto de elegir, entre castillos, iglesias y monasterios, los más apropiados para el rodaje; de acuerdo con las necesidades del guión y de las exigencias históricas.

En la película intervendrán más de seis mil hombres, formando tres ejércitos cristianos.

# Se inaugura en París la XI reunión de la U. N. E. S. C. O.

## La delegación española intervendrá en los principales temas de estudio

Paris. — La Organización económica, científica y cultural de las Naciones Unidas (UNESCO), ha inaugurado hoy las tareas de su XI Congreso en su sede permanente, en París.—Efe.

ASISTEN CUATROCIENTOS DELEGADOS DE NOVENTA NACIONES

Paris.—La sesión inaugural de la undécima reunión de la Conferencia general de la Unesco se celebró esta mañana en la sede permanente de la organización, con asistencia de más de 400 delegados de los 90 Estados miembros, cuyas flamantes banderas ondeaban en doble fila a lo largo de la Avenida de Lowendal. Numeroso público llenaba la amplia sala de reuniones plenarios en el edificio de conferencias.

En nombre de la delegación francesa, el ex-ministro de Educación Nacional Jean Berthoin declaró abierta la reunión y dio la bienvenida a los delegados, hablando "como ciudadano del Mundo que se dirige a sus hermanos de la Humanidad".

Previamente Berthoin había comunicado el fallecimiento de dos delegados nacionales, el mejicano Pedro de Alba "humanista de gran corazón", muerto el jueves de la semana pasada durante la sesión del consejo ejecutivo, y el filósofo francés Gaston Berger, "pérdidas —dijo— para cada uno de los dos países unidos en la desdicha". "En tales circunstancias —añadió— la conferencia general querrá asociarse al duelo de México y Francia, observando un momento de silencio".

Todos los asistentes se pusieron en pie y Berthoin pronunció un discurso en el que hizo un llamamiento a la solidaridad internacional.

A continuación el presidente del Consejo ejecutivo de la UNESCO, Sir Ben Bowen Thomas se congratuló de que haya aumentado el número de Estados miembros y dirigió un saludo muy cordial a los delegados.

Luego pronunció un discurso el director general de la UNESCO, Vittorino Veronesi, para dar la bienvenida a todos y especialmente a los representantes de varios países africanos que, una vez miembros de las Naciones Unidas, han querido ser admitidos en la UNESCO.

Se ha notado que por primera vez en una conferencia general Portugal, que no es miembro está representada por un observador, Joao Oswaldo Marcal Correia Antuna de Almeida, primer secretario de la Embajada de Portugal en Francia.

# APRENDIZAS

(DE 14 A 20 AÑOS). SE NECESITAN. INFORMES: PUBLICIDAD CASTILLA. LAIN CALVO, 7, 4.

## «Cicerón», el famoso espía, vive en Turquía según afirma un periódico italiano

### Está dispuesto -declara en una supuesta entrevista- a vender sus auténticas memorias al mejor postor

Milán. — «Cicerón», el destacado espía que vendió secretos de guerra a los alemanes, convirtiéndose con sus hazañas, quizás, en uno de los más famosos agentes secretos de la Historia, vive, según «Corriere della Sera», uno de los periódicos más importantes de Italia.

El periódico ha publicado una supuesta entrevista exclusiva con «Cicerón», sostenida en el popular distrito de Path, en Estambul (Turquía).

El artículo está firmado por Vero Roberti e identifica al misterioso «Cicerón» por el nombre de Elyesa Bazna, de Egipto, quien está ahora dispuesto —dice— a vender sus memorias, que constan de 1165 páginas al mejor postor.

«Cicerón» dice que la verdadera historia de sus hazañas es muy diferente de la versión de Moysich. Según el periódico, es absolutamente falso que hiciera uso de las piladoras contra el insomnio que utilizara el entonces embajador británico en Ankara, sir Hugh Knatchbull Huggessen, para robarle su caja fuerte. Según Bazna, «su historia es mucho más complicada».

Según «Cicerón», que vendió 400 secretos, en documentos, a los alemanes, por valor de 300.000 libras esterlinas (de las cuales 200.000 le fueron entregadas en billetes falsos), realizó actividades «para perjudicar tanto a los alemanes como a los británicos».—Efe.

## el nuevo modelo DKW 800 "S"

a su alcance por su menor precio y sus grandes facilidades de pago.

### NUEVOS PRECIOS

Furgón metálico:	Al contado,	115.000 ptas.	
A 6 meses:	Entrega,	20.430; Plazos,	16.560
A 12 » :	» :	21.090; » :	8.460
A 18 » :	» :	21.565; » :	5.770

con 32 novedades técnicas

## INDUSTRIAS DEL MOTOR S. A. DKW

concesionario: JAIME ANDRES URETA  
Madrid, 26 - 4263 y S. Pablo Tel. 3876 BURGOS

### Los químicos burgaleses celebrarán hoy su fiesta patronal con varios actos

Hoy, martes, festividad de San Alberto Magno, los doctores y licenciados en Ciencias Químicas celebrarán su fiesta patronal, con los siguientes actos:

A las doce y media, en la iglesia de San Lorenzo, misa solemne que oficiará el M. I. Sr. D. Luis Reyero, licenciado en Ciencias Químicas, con panegirico del Santo a cargo del propio oficiante.

Después del piadoso acto, S. E. S. A. obsequiará a los químicos burgaleses con un vino de honor, en el bar Rimbombin.

Por último, habrá una comida de hermandad en la Sala de Fiestas.

### Solemne toma de posesión de dos nuevos ecónomos

Don Germán Arroyo Juez, de la parroquia de Nuestra Señora de las Nieves en la capital, y D. Jaime Sáez Martínez, de la de Baños de Valdearados



Toma de posesión del nuevo ecónomo de la parroquia de la Barriada Hiera. — (Foto "Fede")

A las doce de la mañana del domingo, con asistencia de numerosos feligreses que llenaban por completo el templo, se celebró el acto de la toma de posesión del nuevo cura ecónomo, de la parroquia de Nuestra Señora de las Nieves, sita en la Barriada Hiera.

Momentos antes de las doce se encontraban a la entrada del templo, monseñor don Mariano Barriocanal, canciller-secretario de Cámara del Arzobispado, don Félix Niño y don Isidoro Díaz Murugarrén, canónigos de la S. I. C. B. M., y don Marceliano Martínez, notario eclesiástico; párroco de la Anunciación y el cura ecónomo saliente, así como el delegado provincial de Sindicatos, don Benito Vázquez Feijóo.

El nuevo cura ecónomo, don Germán Arroyo Juez, llegó al templo acompañado por una representación del Ayuntamiento de Baños de Valdearados y miembros de la Acción Católica y Adoración nocturna del mismo pueblo.

Dió comienzo el acto con la lectura del decreto del nombramiento, la cual fue hecha por monseñor D. Mariano Barriocanal, quien pronunció unas palabras alusivas al acto e hizo entrega de su nombramiento a don Germán Arroyo.

A continuación el nuevo ecónomo tomó posesión de la pila bautismal y del confesionario, y pronunció unas palabras de saludo y ofrecimiento.

Terminada la alcaución ofició la santa misa, asistiendo el saliente, don Nemesiano García Pérez.

Finalizada la ceremonia fueron numerosos los feligreses que se acercaron para felicitar a don Germán Arroyo.

**EN BAÑOS DE VALDEARADOS**  
El domingo, por la tarde, tomó posesión de la parroquia de Baños de Valdearados el nuevo cura ecónomo don Elías Sáez Martínez, coadjutor que ha sido durante dos años de la parroquia de San Lesmes, de nuestra ciudad.

La ceremonia revistió gran solemnidad, y acompañaron desde Burgos, al nuevo ecónomo en su entrada en siete turismos y un autocar de cuarenta y cinco plazas, monseñor don Mariano Barriocanal, canciller-secretario de Cámara del Arzobispado; canónigo don Ambrosio Rebollo; don Pablo del Olmo, vicesecretario; don Marceliano Martínez, notario eclesiástico; don Fermín Sáez y don Jaime Vargas, párroco y coadjutor de San Lesmes; R. F. Román, del seminario de Misiónes; párroco de Busto de Burba, don Santo Basto; don Feliciano Ezquerro, vicedirector de El Colegio del Seminario Diocesano; don Juan Fernández, coadjutor encargado de San Esteban; don Daniel Simón Rey, director de los Cursos de Cristiandad; los padres, hermanos y padrinos del nuevo ecónomo y un grupo de sesenta feligreses de San Lesmes, que quisieron así testimoniar, a don Elías Sáez en agradecimiento por la labor desarrollada en San Lesmes en los dos años de permanencia en la misma.

Al llegar la caravana de coches a Baños de Valdearados fue recibida entre grandes muestras de simpatía, vitores, disparo de cohetes y volteo de campanas por todo el pueblo y ayuntamiento, presidido por el alcalde don Melchor Domingo; Juez, don Germánico Martínez; secretario don Lauretino Vian; médico, don Francisco Carmona; veterinario don Víctor Díez y maestros, don Emilio Lozano, don Enrique Vélez, doña Raquel García y doña María del Carmen del Olmo.

Junto con el pueblo se hallaban esperando al nuevo ecónomo el arcipreste y párroco de Peñaranda, don Leandro Sanz; párrocos de Santa María, San Juan y Santo Domingo de Aranda, don Abilio Santamaría, don Leonilo González y don Cayo Moreno; coadjutor de San Juan, don Pedro y hijo de Baños, don Pedro Palacios y párrocos de Villanueva de Gumiel, Tubilla del Lago y Hontoria de Valdearados, don Fermín Saiz, don Román Ontoso y don Donato Romero.

Entre todos se destacaban los niños y niñas, con banderitas y las banderas de la Acción Católica de la parroquia y de la Juventud masculina de San Lesmes, de la que el nuevo ecónomo ha sido hasta ahora consultor.

Tras los saludos de rigor y después de pasar por un arco de follaje con sentida dedicación la comitiva se dirigió a la parroquia que vestía sus mejores galas.

El secretario de Cámara leyó el decreto de nombramiento y en brillante discurso hizo la presentación del nuevo ecónomo resaltando sus cualidades y haciendo ver a sus oyentes como el sacerdote es padre, maestro y pastor, por lo que les pide que sigan sus consejos y enseñanzas para así conseguir su santificación.

Acto seguido el Sr. Sáez Martínez tomó posesión del confesionario y pila bautismal y tras un breve acto eucarístico, el nuevo ecónomo subió al púlpito para pronunciar su primera alocución de saludo, de agradecimiento por el recibimiento dispensado y de ofrecimiento a todos, con un cariñoso recuerdo a la parroquia de San Lesmes y cuantos le habían acompañado desde Burgos.

Se terminó el solemne acto con la Salve cantada. Las autoridades e invitados fueron después delicadamente obsequiados.

Nuestros teléfonos: 2015 y 1230

**¿Tiene aparato de radio?**  
Adquéralo y ahorre al mismo tiempo por medio de la lucha electrónica. Visitenos y le informaremos con más detalle en RADIO MILAN Cordon, 2.

### La Caridad en la Iglesia

Se reciben toda clase de revistas, periódicos, semanarios gráficos, tebeos, etc., con destino a los enfermos de Burgos y provincia.

Pueden entregárselos en Cáritas Diocesana, Concepción, 32, bajo, Casa Pérez Cejilla, Espolon 2 y Radio Popular de Burgos, plaza de Alonso Martínez, 2.

Si lo prefieren se pasará a recogerlos a domicilio. Basta que avisen por teléfono a cualquiera de estos números: 4841, 3012, 6042.

### RELACION DE DONATIVOS DE LA SEMANA

Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo, 5.200 pesetas; un sacerdote, 100; Rvdas. Madres Concepcionistas, 100; un sacerdote, 100; un feligres de San Pedro y San Felices, 50; Colegio Niño Jesús, 500; un amante de los pobres, 35; D. R., 200; E. Valdemorales, en memoria de sus padres, 25; anónimo, 50; en memoria de sus difuntos, 15; anónimo, 100; un obrero, 25; F. D. G., 1.200; doña Luisa González, 25; Sr. H., 100; M. J., 50; Sr. X., 100; F. E., 25; N. F., 75; de unos niños, 25; X. X., 25; anónimo, 5; una devota de San Antonio, 200.

Para el caso número 66. — G. L., 250 pesetas; J. M. P., 10.

Para el caso número 67. — Un sacerdote, 50 pesetas; anónimo, 1.000; D. R., 200; una devota de San Antonio, 100; A. J., 25; G. L., 250; uno del Casino, 50; una señora de Acción Católica, 100.

### DONATIVOS EN ESPECIE

Rvd. Sr. D. Bonifacio Zamora, 10 pesetas en lotería de Navidad; un médico, medicinas; A. J., morcillas y carne; en memoria de sus difuntos, medicinas; anónimo, medicinas.

A todos nuestro agradecimiento en nombre de Cristo y de sus pobres.

### DISTRIBUCION SEMANAL

Leche, 3.044 kilos de leche en polvo.  
Arroz, 2.627 kilos.  
Harina de maíz, 3.191 kilos.  
Harina de trigo, 2.444 kilos.  
Sopa de fideos, 760 kilos.  
Sopa de macarrón, 1.560 kilos.  
Colchones, 14.  
Ropas, 54 prendas.  
Verduras, 870 pesetas.  
Sobrealimentación a enfermos, 530 pesetas.  
Medicinas, 283,25 pesetas.

En la relación se hallan incluidos 52 pueblos de la diócesis.

Los donativos se reciben en la Caja de Caridad, Concepción, 32, bajo, Casa Pérez Cejilla, Espolon, 2 y Radio Popular de Burgos, plaza de Alonso Martínez, 2.

### En sesión extraordinaria, la Diputación aprueba su presupuesto para 1961

Bajo la presidencia del Ilmo. Sr. D. Fernando Dancausa de Miguel y con asistencia de los señores Alonso Santanilla, Miranda Barredo, Aragón González, García Berzosa, Rodrigo Lucio, Mata Villanueva, Aramendía López, Martínez Ronda, Uzcátegui Alcalde, Sáinz Cuesta, Martínez Sanz y Guerra Sáez, celebró la Corporación, a las doce de la mañana, sesión especial, con objeto de aprobar los proyectos de presupuestos, ordinario para el ejercicio de 1961 y especial del Servicio de Recaudación de Contribuciones e Impuestos, para el mismo año.

Se cifra el primero en la cantidad de 42.375.151,95 pesetas, tanto en ingresos como en gastos, y el segundo en la de 4.146.526,00 pesetas.

De la Memoria que se une al presupuesto ordinario de la Corporación se deduce que la elevación de 1.875.151,95 pesetas que se observa con respecto al importe del correspondiente al del ejercicio anterior, es aparente y no real y se debe, en su totalidad, a la necesidad de consignar en él nuevas partidas para formalización del premio de cobranza y para atender a los gastos de la nueva operación de crédito con destino a nutrir el fondo de maniobra de la Caja de Cooperación, cuya compensación no es el resultado de mayor presión tributaria, puesto que en el presupuesto de ingresos figuran las mismas partidas para ello, es decir, que pueden considerarse las consignaciones como meras provisiones de orden para la obligada formalización. La confección del referido presupuesto se ha inspirado en principios de la mayor austeridad para los gastos, pudiéndose asegurar que se ha mantenido la estabilización en todos ellos, con la única variante de la adaptación a las necesidades, teniendo en cuenta el desarrollo del presupuesto en vigor.

El mismo criterio de estabilización se ha seguido en cuanto a los ingresos, sin más variación en el cálculo de ellos que la debida, teniendo presente los ingresos liquidados en el ejercicio anterior y los meses transcurridos del corriente.

En cuanto al arbitrio provincial sobre la riqueza, se hace observar que la cifra en relación con la consignada en ejercicio actual, se disminuye en 1.213.350,00 pesetas, baja que no debe sorprender si se tiene en cuenta la situación del campo e industrias de la provincia.

En cuanto al presupuesto del Servicio de Recaudación de Contribuciones, se ha seguido el mismo criterio de adaptación, según el cálculo de necesidades y rendimientos, considerando los del ejercicio anterior y marcha de la gestión en el actual.

Y no siendo otro el objeto de la sesión que la aprobación de los indicados presupuestos, se dió por terminada aquélla a la una y media de la tarde.

**Cine Club de la Asociación Cultural Iberoamericana**  
Hoy, martes, a las ocho de la tarde, se proyectará una sesión de documentales americanos, para los socios de este Cine Club, en el domicilio social.

**Gran ocasión**  
Se traspasa con o sin furgoneta, tienda de comestibles centro ciudad, renta mensual, 130 pesetas. Informes T. Bastida, Calle Bilbao, 3 MIRANDA DE EBRO

**PRENDAS DE INVIERNO**  
EL MEJOR SURTIDO DONDE ELEGIR, EN ALMACENES MONASTERIO

Mlle. Meyens, especialista personal de **ELIZABETH ARDEN**  
recibirá hoy como último día, en consultas o tratamientos de belleza en **PERFUMERIAS ORIENTE**  
Plaza José Antonio, 2 BURGOS Quijpo de Llano, 2

**BURGOS LIMITA CON...**  
Logroño

La Sociedad Filarmónica ha iniciado su temporada de conciertos con una audición en la que ha actuado la soprano Teresa Colmán, acompañada al piano por la notable pianista Ana María Gorostiaga. La cantante pudo de relieve su extraordinarias facultades, siendo muy aplaudida al concluir su concierto, que confirmó sus éxitos por América y Europa, que le han abierto el camino de la fama de que goza.

**Vizcaya**  
Ha llegado a Bilbao el subdirector general de Radiodifusión para tratar de diversos detalles de la puesta en marcha de la Televisión en la provincia, resolviendo las dificultades que piden encuentran algunos televisores en sus pantallas. Durante la próxima semana el propio subdirector general dirigirá desde Solube la "carta de ajuste" con música para que durante su transcurso puedan efectuarse toda clase de pruebas precisas en las antenas. La carta de ajuste será de once a una.

**Alava**  
Las banderas de la Diputación han ondeado a media asta por el fallecimiento del ex-diputado provincial don Angel Beltrán de Salazar, fallecido en Carcamo.

—Se han originado o, más bien, desaparecen en relación con el cambio de horario en la sesión nocturna de los cines de Vitoria. En la sesión que comenzaba a las diez y media de la noche, dará comienzo ahora a las diez.

**Valladolid**  
Le ha sido rendido un homenaje al delegado de Información y Turismo, señor Santiago Juárez al que se le hizo entrega de la insignia de la Encomienda de la Orden de Cisneros, concedida por el Jefe del Estado.

El acto fue presidido por el gobernador civil y las insignias fueron ofrecidas por el jefe de Programación de la emisora de Radio "La Voz de Valladolid" don Fernando Matia.

—En la Caja de Ahorros de Salamanca ha inaugurado una exposición de obras del pintor Germán Pérez Román.

**Segovia**  
Se ha inaugurado la nueva sede de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, que ha quedado instalada en el número 3 de la calle de Covarrubias.

**Palencia**  
Ha sido designado insentido director de Vías y Obras de la Diputación palentina el ingeniero de Caminos don Ramón Martínez Llana.

—En Carrion de los Condes se ha celebrado estos días el septuagésimo aniversario del establecimiento del convento de Clarisas en dicha villa.

—En la villa de Astudillo ha tenido lugar el acto de entrega de setanas y medallas a provinciales coadjutores de la Institución lesiana San Juan Bosco.

Actuó en la ceremonia el padre Juan Antal, catequista general del Capítulo Superior Salesiano.

**Santander**  
El presupuesto de la Diputación provincial santanderina ha quedado cifrado en ochenta y nueve millones de pesetas.

—La vecina de Santander, doña Genevieve Pérez, industrial salchichera, es una mujer muy trabajadora. Hasta la fecha en casa respondiendo premios en casi todas las rifas, habiendo conseguido últimamente un premio de 200.000 pesetas. Por otra parte, hasta una quiniela de suerte pues aquella vez respaldó con 206 pesetas.

### Un muerto y tres heridos en Salas de los Infantes

A consecuencia de la rotura de un andamio

Noticias de Salas de los Infantes dan cuenta de que a las doce y cuarto de la mañana de hoy y a consecuencia de romperse un andamio, en la fábrica en construcción, propiedad de la razón "Talleres Medrano", resultaron heridos cuatro obreros.

Uno de ellos, llamado Víctor Urién Marcos, de 23 años de edad y vecino de Salas, sufrió graves lesiones que falleció momentos después.

Otros dos: Jesús Barriso González, de 26 años, natural de Revilla y Pedro Montero González, de 21, ambos vecinos de Salas, resultaron con lesiones de pronóstico reservado, siendo trasladados a una clínica de nuestra ciudad, donde quedaron internados.

Finalmente sufrió heridas leves Félix Barriso García, de 16 años, también residente en Salas de los Infantes.

El Juzgado de Instrucción practicó las oportunas diligencias.

### ECCLESIA

Sábado 12 de Noviembre

#### SUMARIO

Kennedy a la Casa Blanca. — Apostolado Castrense. — Contra todo exceso. — Defensa del matrimonio. — La visita al Papa del Primado anglicano.

Documentación Pontificia: Necesidad de la formación religiosa.

Seguimiento de los pasos del Buen Pastor.

Nuevos nombramientos para el Concilio Eucuménico.

La escasez de clero.

Oración de la Iglesia por los difuntos.

Confianza en la incertidumbre.

Documentación Episcopal: Voz de nuestros Prelados.

Colaboraciones: La Escuela del Periodismo de la Iglesia, por el Excmo. Señor don Pedro Cantero, obispo de Huelva.

El Sínodo Romano en su fase de actuación, por Cipriano Calderón.

Cronicas: Inauguración de la Escuela de Periodismo.

El catolicismo en los pueblos escandinavos.

Secciones informativas: Acción Católica: Vida Católica en España; Información Católica mundial; Una semana; Críticas de espectáculos; Reportajes gráficos.

### guía facultativa

**F. URRACA**  
OCULISTA  
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barriales y Cruz Roja  
Vitoria, 31, 3.º - Teléfono, 5591

**L. LOPEZ FERNANDEZ**  
Del Dispensario Antituberculoso PULMON - CORAZON - RAYOS X  
Valladolid, 2 - 1.º - Teléfono 1537

**J. M. Francés**  
MEDICINA INTERNA, RAYOS X  
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5  
Plaza de Vega, 36 - Teléfono, 5446

**J. CUTIERRREZ MANZANEDO**  
CARCANTA, MARÍ y OJOS  
Medida, 1.º - Teléfono 673

**DOCTOR MUNOZ CASAS**  
PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREAS  
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5  
Almirante Bonifaz, 12, 1.º. Tel. 1539

**DOCTOR VILLA**  
HUESOS Y ARTICULACIONES  
CIRUGIA GENERAL - RAYOS X  
Plaza Rey San Fernando, 3  
Teléfonos: 1047 y 1446

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
PLAZA MAYOR 2 - TELEFONO 1000

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO y NUTRICION  
Análisis Clínico - Rayos X  
Metabolimetría  
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6  
Vitoria, 20, 1.º - Teléfono, 3667

**Dr. V. BEATO**  
PARTOS Y GINECOLOGIA  
MONEDA, 2.º - TEL. 1423

**Gutiérrez Sesma**  
Pediatría - Puericultura  
Consulta, de 10,30 a 12,30  
San Juan, 27. - Telfs. 4745 y 2455

**OPTICA IZAMIL** Lain Calvo, 26  
Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Óptica

**A. Gómez López**  
Del Hospital Militar  
CORAZON - PULMON  
San Cosme, 2. - Teléfono, 5590

**Dr. RENEADO**  
CIRUGIA - VIAS URINARIAS  
Concepción, 15, 3.º. - De 11 a 1  
Teléfonos 2012 y 2869

**A. Torrecilla**  
HUESOS Y ARTICULACIONES  
CIRUGIA GENERAL - RAYOS X  
Avda. del Cid, 10, 5.º. - Tfno. 3649

**JOSE M. de Sebastian**  
MEDICO  
ANALISIS CLINICOS  
TRANSFUSIONES  
Vitoria, 19, 2.º - Teléfono, 3789

**L. Escribano Gozalo**  
CIRUGIA GENERAL  
HUESOS Y ARTICULACIONES  
Concepción, 15. - Teléfono, 4093

**ZACARIAS CONDE VIVAR**  
MEDICO - DENTISTA  
San Pablo, 6, 1.º

**G. Rica Cámara**  
PARTOS Y OPERACIONES DE LA MUJER  
Consulta de 12 a 2  
General Mola, 12, 2.º izquierda

**José Muñoz Avila**  
RINON Y VIAS URINARIAS  
A. Bonifaz, 19, 1.º - Teléfono, 1532

**DOCTOR GARZON**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. - ESTERILIDAD  
Pl. Rey S. Fernando, 3, 2.º Tel. 1446

**Carmelo Perdigón García**  
Especialista Diplomado en RINON y VIAS URINARIAS.  
Jefe del Servicio de Urología del Hospital Militar.  
Consulta diaria, Clínica de San Juan de Dios, Burgos.

**LUIS REBOLLO**  
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS  
San Julián, 3, 3.º, letra D. Telf. 5428  
Consulta de 12,30 a 2,30 y 5 a 7

**Federico Gascón**  
MEDICO DENTISTA  
Santander, 19, 3.º decha. - Tel. 2432

**M. A. Ruiz de Teñido**  
DENTISTA  
San Juan, 3, 2.º - Tel. 4370

no es por casualidad...

PROFIDEN OFRECE LA GARANTIA DE UNA CREMA DENTAL CIENTIFICA

porque...

- ...se fabrica en un Laboratorio Farmacéutico
- ...es la única pensada, fabricada y controlada por un equipo completo de técnicos facultativos
- ...cuenta con instalaciones totalmente automáticas, para una elaboración absolutamente higiénica
- ...PROFIDEN ha revolucionado el concepto del dentífrico
- ...es la única que presenta y razona su fórmula en todos los Congresos Odontológicos

POR ESO LOS DENTISTAS Y EL PUBLICO PREFIEREN...

CREMA DENTAL triple refinada

LABORATORIOS PROFIDEN INVESTIGACIONES Y PREPARACIONES ODONTOLÓGICAS

# MAS INFORMACION DEPORTIVA

## Gimnástica Arandina, 2; Astorga, 2

Arandina. (De nuestro corresponsal.) — Lógicamente, nadie hubiera sospechado que la Arandina se iba a dejar marchar un punto el pasado domingo, pero, cuando se creía ante los grandes y parece achicarse ante los pequeños.

La tarde no era muy propicia para que el público se desplazase al campo de E. y D., hacia Iñio y cuando comenzó el encuentro apenas si había 200 personas, pero luego se animó y hubo una entrada casi normal.

Empezó la Gimnástica con mucha suerte, pues al minuto de juego pudo apuntarse el primer tanto, pero un balón, a portero batió, pero una salida nada oportuna que hizo en el poste y entró, pero en el terreno de juego, cuando regresaba a su puesto. La presión blanquiazul es constante, y al rematar un corner de cabeza, Miranda, marca el primer tanto, cuando van 10 minutos de juego. El balón apenas sale de los dominios de los visitantes, tan solo tiene que intervenir Marchante en dos ocasiones y se saca contra su puerta un solo corner, en el minuto 24, mientras que la contraria tiene que aguantar 6 saques de corner, lo que significa un completo dominio, pero sin eficacia positiva, ya que se llega al descanso con el resultado de uno a cero.

En los primeros minutos de la continuación tratan los visitantes de igualar el tanteo y fruto de ello es que en el minuto 7, Pepin, saque una falta, mandando el balón a Veterano que corre la línea y ante una peligrosa salida de Marchante, tiera a puerta, colándose el esférico en la red sin obstáculo alguno, produciéndose, de esta forma el empate.

En el minuto once, un jugador tira un chut muy colocado que le obliga a Marchante a saltar y desviar a corner y en la salida es lesionado por un contrario haciendo que retirarse y ocupar la puerta Perpiñan. Dos minutos después el colegiado pita un penalty a los visitantes que es tirado por Miranda a las manos del portero, malográndose esta nueva oportunidad. A partir de entonces, el público ya no aspira más que a una mínima victoria, cumpliendo sus deseos cuando van 33 minutos de juego, por mediación de Saugar que tira y el portero, inexplicablemente, se desconcierta y lo deja entrar, pero esa victoria no había de ser la definitiva, puesto que en el último minuto, se produce una falta cerca del área pequeña local, que es castigada con tiro indirecto, ocasión que aprovecha Pepin, para batir a Perpiñan y establecer el empate definitivo a dos.

## CAMPO A TRAVES

Al igual que en pasados años, esta Delegación de Juventudes han iniciado el desarrollo de pruebas deportivas en beneficio de la juventud burgalesa y con el fin de ir preparando y seleccionando a jóvenes valores burgaleses para que en su día puedan representar a esta ciudad en las competiciones Regionales y Nacionales que en el transcurso del año se celebren.

El domingo se inició la primera prueba de Campo a Través y reunió a un grupo bastante numeroso por cierto de corredores de esta especialidad.

A las doce de la mañana, en el paseo de La Quinta, se dio la salida a los 42 inscritos, en dos categorías que tomaban parte en la primera prueba de esta temporada para miembros de la Organización Juvenil.

La clasificación en Flechas (10, 11, 12 y 13 años) dio el siguiente orden:

1. Barbadillo, Escuela del Circuito; 2. Samaniego, La Salle; 3. García, La Salle; 4. Santiuste, Numancia; 5. Isidoro, Numancia; 6. Erro, Grupo Generalísimo; 7. Del Pozo II, Instituto; 8. Celso, Aneja; 9. Serrano, Instituto y 10. Barrio, La Salle.

Así hasta un total de 22 clasificados.

Por equipos va en primer lugar La Salle, con 42 puntos; segundo Numancia O. J., con 37; tercero, Escuela del Circuito, con 36; cuarto, Instituto, con 22; quinto, Numancia "B", con 18; sexto, Grupo Escuela Generalísimo Franco, con 16 y séptimo, Aneja al Magisterio, con 16.

La clasificación de Arqueros (14, 15 y 16 años) es la siguiente:

1. Javier Arnáiz, Liceo Castilla; 2. Sanllorente, idem; 3. Maximiano de Burgos, Numancia; 4. Pozo Castro, Instituto; 5. Rafael Calderon, Numancia; 6. Santamaría, Numancia; 7. San Martín, Aneja; 8. A. García, Numancia; 9. Sanz, Instituto y 10. F. Gómez, Aneja.

Así hasta un total de 19 clasificados.

Por equipos figura en primer lugar Castilla O. J., con 22 puntos y Numancia "A", con 22; tercero, Instituto, con 11; cuarto, Aneja al Magisterio, con 7 y quinto, Numancia "B", con 7.

La clasificación definitiva se efectuará después de las otras dos pruebas que se celebrarán los domingos 20 y 27, en el paseo de La Quinta, para afiliados a la Organización Juvenil Española.

Las inscripciones podrán hacerse en el Hogar Juvenil o en la Delegación de Juventudes antes del sábado.

## Entrevista de Elola con Lafuente Chaos

## Posible sustitución de directivos en la Federación Española de Fútbol

Madrid. — A las ocho y media de la noche se ha reunido en la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, el delegado nacional con el presidente de la Real Federación Española de Fútbol.

En dicha entrevista parece que se trató del partido del próximo miércoles de homenaje al Madrid entre el equipo cinco veces campeón de Europa y la selección europea.

Parece que también se trataron asuntos de interés para el deporte futbolístico y que en el del próximo miércoles, la Federación Nacional, después de la reunión que celebrará, facilitará una nota con la posible sustitución de cuatro directivos de dicho organismo futbolístico por seis representantes de los club de fútbol.—Alfil.

## En las Escuelas de Hogar del SERVICIO SOCIAL, reciben la formación debida las mujeres en la edad de ese deber.

El Astorga es un equipo destructivo de juego pegajoso que no deja jugar al contrario, juego de marcaje, hombre por hombre, pero de gran movilidad estando prestos al ataque y a la defensa. Tiene algunos elementos aislados que destacan, entre los que figuran Pepin, Armando, Tinin y Veterano que tuvo que salir en camilla del campo por haber sufrido una rotura de ligamentos, según nos dijeron, en una caída.

## 33 máximos acertantes salvaron la dificultad de la quiniela

Cada uno de ellos percibirá 194.616,50 pesetas

Madrid. — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivo-beneficicias correspondientes a la novena jornada de Liga, día 13 de Noviembre.

Columnas, 7.784.660. Recaudación, 23.353.980 pesetas.

59 por ciento de premios, pesetas 12.844.689.

Reparto de premios, 6.422.344,50 pesetas a repartir entre 33 máximos acertantes de catorce resultados, a 194.616,50 pesetas cada uno.

Identica cantidad a repartir entre 2.749 más aproximados de trece acertados, a 2.336,20 pesetas cada uno.—Alfil.

## Brillante victoria del Burgos sobre el Plasencia

(Viene de tercera página)

avance local por la banda derecha. Recoge Martínez la pelota y se la cede a Martínez, quien en vena de aciertos y posición nada cómoda consigue otro gol —el segundo— de bella factura y que arranca nuevas y más cálidas ovaciones.

Se llega al minuto 20 cuando Carmelo incurrió en cesión defectuosa a Pacheco, que pudo costarnos un disgusto.

En el minuto 27 es Núñez quien se luce deteniendo fuerte disparo de Martinet. Van 33 minutos cuando Padrón y Carmelo resbalan y caen al disputar un balón El arte fotográfico se retira por su propio pie a la banda para que le atiendan; allí permanece tres minutos y al saber de ellos vuelve al terreno de juego cojeando ligeramente.

Foco antes de concluir esta primera parte, Angel larga un tiro ferrenamente desde lejos, que sale ligeramente alto.

Se llega, pues, al descanso con el resultado de 2-0 favorable a nuestros colores.

Ya hemos dicho que en la segunda parte variaron las cosas y, así, tan sólo tuvimos que anotar junto al dominio más acentuado del Burgos y los cambios efectuados entre Argos y Girón, en los minutos 22 y 32, un avance forastero a los 36 con centro final y remate que sale alto por poco margen, y otro avance local en el minuto 43, cuando el resultado que campeaba en el marcador parecía que iba a quedar como definitivo. Sin embargo, en este momento, Ceresuela en otra muestra de su valía, cede magníficamente la pelota a Martínez, quien levanta de nuevo el ánimo de los graderos con otro bonito gol, que sitúa el 3-0 en el casillero. Resultado satisfactorio y altamente esperanzador para todos, con el que concluye el partido.

Nos ha gustado el juego y entusiasmo de ambos equipos. A nuestro juicio, no es lo mismo «jugar a la defensiva», que «tener que jugar a la defensiva».

El Plasencia sigue siendo el conjunto correcto que conocíamos, que esta vez hizo más difícil su derrota, pese a que Massobrio encontraba mejorado al Burgos.

El once local cada vez se muestra más compenetrado y crecido, por lo que la afición no le regateará su apoyo incondicional. En esta ocasión, lució brazaletes negros por la muerte del gran deportista fallecido, Miguel Sotelo García (q.e.p.d.), por quien fue ofrecida a mediodía del domingo una misa en la nave central de la Catedral, que fue oficiada por el consiliario de la Pascua del Deportivo, D. Isidoro Díaz Miraguarren. Presidieron este piadoso acto los componentes de la Comisión organizadora de dicha Pascua y el presidente y tesorero del Burgos, asistiendo asimismo representantes de otras asociaciones deportivas y gran número de deportistas.

VICTOR MANUEL

## Coloquio oarista

Se celebrará mañana, con intervención de Rafa, Martine y Ceresuela

La Delegación diocesana de la Obra Atlético Recreativa de nuestra ciudad ha organizado para mañana un coloquio en el que el entrenador del Burgos C. de F. Rafa, dará una charla sobre el tema "Necesidad del deporte". Al final de la misma, cuantos deseen asistir, podrán formular preguntas tanto al "mister" como a los jugadores Martinet y Ceresuela, que también tomarán parte en este "Coloquio Oarista".

El acto tendrá lugar a las ocho de la tarde en el salón de actos de la Caja de Ahorros Municipal, cedido galantemente a tal fin.

## Manzaneque ha sido hospitalizado

Estrelló su coche contra un carro, resultando muerto un acompañante y heridos otros dos

Alcázar de San Juan. — Un muerto y tres heridos graves es el balance de un accidente de automóvil del que ha sido protagonista el corredor Fernando Manzaneque.

El coche que conducía el ciclista manchego se disponía a tomar una curva en la carretera que une esta ciudad con Campo de Criptana cerca de este último pueblo y un coche del servicio público pudo esquivar mediante rápida maniobra a un carro que marchaba en la misma dirección, no pudiendo Manzaneque, que se conducía materialmente en la empujadora del carro. A consecuencia del choque murió uno de los ocupantes del vehículo llamado Manpantes del Muñoz, vecino de Campo de Criptana. Manzaneque y otros dos pasajeros sufrieron ligeras contusiones cerebrales y heridas leves. Fueron trasladados a esta ciudad donde han quedado hospitalizados.—Alfil.



## GANADEROS... Avicultores!!

Ya están en el mercado los PIENSOS COMPUESTOS EQUILIBRADOS,

## cia

que le ofrecen verdadera calidad, garantía y rendimiento en todas sus gamas:

- A PARA AVES
- B PARA BÓVIDOS
- C PARA CERDOS

## Fabricados por: COMPAÑIA DE INDUSTRIAS AGRICOLAS, S. A.

Industria Cdra. del Ministerio de Agricultura FAB. Maria Agustin, 103. ZARAGOZA  
 REPRESENTANTE: Manuel de la Hera Martínez  
 San Cosme, 8, 4.º. Teléfono 4250 - BURGOS



SIMBOLO DE CALIDAD Y SERVICIO

# Mc CORMICK-INTERNATIONAL

La marca de prestigio universal

## VENTA LIBRE DE TRACTORES DE TODOS LOS MODELOS Y POTENCIAS

Informes: **MUGICA, ARELLANO Y C.I.A., S. A.**

Sucursal de: **BURGOS - San Pablo, 23**  
**MIRANDA DE EBRO - Vitoria, 3**



# Toros

## El domingo tuvo lugar el sepelio de los restos mortales de "Calerito"

### Cinco festivales benéficos se celebraron en plazas españolas y portuguesas

Córdoba. — Esta tarde, a las cuatro, se ha celebrado el funeral y entierro del diestro Manuel Calero "Calerito". Mucho antes de la hora anunciada para el funeral, los alrededores de la iglesia y los de la casa mortuoria se hallaban abarrotados de público. El templo resultó insuficiente para contener a las personas que querían asistir al piadoso acto.

Presidieron el duelo, con los hermanos del finado, los diestros "Parrita", "Lagartijo", Martorell y Enrique Vera, con representación de las Peñas taurinas. Terminada la ceremonia religiosa, se procedió a la conducción del cadáver. El paso de la comitiva fue presenciado por un gentío enorme. En el cementerio de San Rafael recibió cristiana sepultura y se entonó un responso.

La muerte de "Calerito" ha causado sensación en Córdoba y mucho sentimiento. La familia ha recibido infinidad de telegramas de pésame de toda España.

**EL DOMINGO SE CELEBRARON CINCO FESTIVALES BENEFICOS**

Coria del Río. — Festival taurino a beneficio de la viuda e hijos del infortunado picador Antonio Caro. Llano absoluto. Tres novillos de los hermanos Peralta que resultaron muy bravos. Actuaron los rejoneadores Angel Peralta, Agustín García Mier y Rafael Peralta, que estuvieron muy bien y cortaron las dos orejas y el rabo de sus respectivos novillos. Los tres rejoneadores hicieron antes de comenzar la lidia una magnífica exhibición de alta escuela de doma.—Cifra.

—Córdoba. — A mediodía se celebró en la plaza de toros un festival taurino a beneficio de la obra del "Padre Ladrillo". Se lidiaron tres novillos, dos para Manuel "El Cordobés" y uno para Enrique Vera. Los dos cortaron trofeos y fueron paseados a hombros al final.

—Toledo. — Festival taurino a beneficio de la Navidad de los pobres. Actuaron el rejoneador Antonio Moreda y los diestros Domingo Ortega, Pablo Lozano, Gregorio Sánchez, Luis Segura y "El Viti". Todos cortaron orejas.

—Zaragoza. — Festival taurino final de temporada. Actuaron el rejoneador don Manuel Vidrié, que dio vuelta con ovación en el primero y ovacionado en el otro. Paso a la enfermería donde se le apreció herida de pronóstico reservado en la rodilla derecha. Su sobresaliente José Pareja también fue asistido de lesiones de pronóstico reservado. En lidia ordinaria actuaron José María Recondo, Rafaelito Chacarte, "Tremoto" y Julio Ortuño. Todos fueron aplaudidos.

—Villafraanca (Portugal). — Se ha celebrado en la plaza de esta ciudad un festival taurino a beneficio del Hospital de la Misericordia. Novillos de Diego Passanha, que cumplieron. Miguel Baez "Litri", y Manolo Vázquez se lucieron en sus respectivos enfrentamientos. José Julio triunfó plenamente y fue jaleado al torrear de capa y colocar banderillas. Hizo una gran faena de muleta. Joaquín Barroca cumplió en el suyo. Los rejoneadores David Ribeiro Teles y José Lupi agradaron al público en sus actuaciones.

## Solución al crucigrama

anterior

**HORIZONTALES.**—1 Facas. 2 Sor. 3 Barca. 4 Calzada. 5 Aserto.—Ajar. 6 Berro.—Draga. 7 Roce.—Movias. 8 Ordenes. 9 Autos. 10 Das. 11 Vasos.

**VERTICALES.**—1 Cabra. 2 Seo. 3 Cerco. 4 Barrera. 5 Asalto.—Duda. 6 Corzo.—Metas. 7 Arca.—Donoso. 8 Adarves. 9 Ajáis. 10 Agá. 11 Craso.

**¡CUIDADO CON LA CIRCULACION! - CICLISTAS: Si no observas metódicamente las normas de circulación, tienes bastantes probabilidades de ser arrollado por otro vehículo, especialmente si ha de circular de noche y por carretera, prueba que tu bicicleta esté provista de reflectantes.**

## ANUNCIOS OFICIALES

### Subasta pública de fincas rústicas

Que se llevará a efecto en la Sala de Juntas del Ayuntamiento del Barrio de VILLIMAR DE BURGOS.

53 fincas rústicas situadas en término de VILLIMAR Y GAMONAL DE RIO PICO. Parte de ellas en situación edificable de Carretera de Gamonal, Y de Villimar.

Dicha subasta se llevará a efecto el día 20 de Noviembre a las once horas, o en su defecto el día 27 de dicho mes. Con la intervención y asesoramiento del AGENTE DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA DEL COLEGIO OFICIAL DE BURGOS, don Juan José Unceta Arroyo.

Información: Todas las fincas se hallan relacionadas en tablón de anuncios del Ayuntamiento y casa taberna del mismo en VILLIMAR. Como asimismo en la GESTORIA UNCETA. Plaza de Vega núm. 5. Teléfonos 3486-3488.

Notificación: Que se hace pública que dicha Subasta se hace voluntariamente por su propietario don Victoriano Pérez Castriello vecino de VILLIMAR, por sí las indicadas fincas objeto de la venta podrían interesar a propietarios colindantes y de acuerdo con la Ley de Arrendamientos Rústicos y Aparcamiento podría interesar en las mismas condiciones que los adjudicatarios en la Subasta.

Burgos, 15 de Noviembre de 1960.

El Agente de la Propiedad Inmobiliaria del Colegio Oficial de Burgos, **JUAN JOSE UNCETA ARROYO.**

## CORRIDA EN LIMA

Lima.—Llano. Toros de Belmonte, bravos y manejables. Antonio Ordeñez realizó dos enormes faenas repletas de valor y arte, que entusiasmaron a la concurrencia. Paco Camino muy valiente en su primero y bien en el otro, pero falló con la espada. Rafael de Paula no tuvo suerte en los suyos, limitándose a salir del paso en sus dos actuaciones.—Efe.

## TROFEO PARA «CURRO» ROMERO

Lima.—El jurado de la feria del Cristo de los Milagros ha decidido otorgar el «Escapulario de Oro» al matador «Curro» Romero. El trofeo le será entregado durante el festival benéfico que se celebrará el domingo, día 20, en la plaza del Ache.

# HERNIADO

El aparato infinitamente solicitado puesto a la venta. Es original y miniatura. Usándolo es como el paciente se maravilla por las cualidades que reúne. El paciente apreciará que los sufrimientos ocasionados por todos los bragueros administrados, con este invento quedan eliminados, además de retener y mejorar la hernia, y hasta si el caso lo requiere, dormirá con él, sin nada notarse. No lleva hierros, ni correajes de cuero, sin bultos, pesa 95 gramos, en traje de baño se lleva sin notarse y no se estropea aunque crde y se bañe. Es higiénico por ser lavable, adaptación fácil. Duración muchos años. Patente núm. 223598. Casa «ODRAP». Travesera de Crecia, 16, 1.º. Teléfono 37-82-23. BARCELONA. C. S. 14.980.

**VISITA EN BURGOS:** El médico de esta Casa Doctor D. Enrique Masó López, atenderá a los herniados, el jueves día 17 de Noviembre, en el Hotel España, Espolón, 32, de BURGOS. Visitas de 10 a 1 y de 4 a 7.

NO hay nada más importante en una sociedad que la idea que los hombres tienen de la mujer, aunque también cuenta el concepto que la mujer tiene del caballero noble y generoso, siempre dispuesto a compensar con su galantería la debilidad natural del bello sexo. Sin embargo, no hay comparación entre una y otra idea, pues, sobre lo que piensan de la mujer, los hombres alimentan sus sueños. En algunas sociedades las mujeres no están todavía al nivel de los hombres, pero moralmente les aventajan, son esposas, madres amantes, capaces de darles la felicidad duradera o la alegría del momento; susceptibles de ser amadas en la juventud, estimadas en la madurez o veneradas en la ancianidad; criaturas ideales, aun con defectos. Sobre este punto, aunque vivamos sometidos a terremotos psicológicos, yo no creo que las aspiraciones masculinas respecto a la mujer hayan cambiado mucho.

## El ideal femenino

Por Abel BONNARD  
(De la Academia Francesa)

Recuerdo haber leído hace poco los resultados de una investigación llevada a cabo por un periódico de Madrid sobre el tema de la mujer ideal. Pues lo que resultaba de la mayor parte de las respuestas dadas al periodista, algunas muy ingeniosas, es que los hombres de hoy como los de antaño sueñan con tener una compañera amante y fiel, que sea el alma de la casa. Es un detalle significativo que la mayor parte de los consultados estimen condición esencial la belleza, que velaran como un complemento de otras cualidades. Se ve con una meridiana claridad que el tipo tradicional de mujer no es el que la sociedad actual prefiere y estima. Y yo me pregunto, ¿cuál es la causa de este cambio?

Las causas son varias. En primer lugar debe considerarse que muchas mujeres desde que pasaron de la infancia a la juventud, tuvieron que ganarse la vida en vez de esperar como en otros tiempos a que se les asegurase un marido problemático. Ha resultado de ello un nuevo tipo femenino que, debo apresurarme a decirlo, es agradable y estimable. Obligadas a vivir por sus propios medios, en el duro mundo de los hombres, las mujeres de hoy han tenido que renunciar a la coquetería de sus madres. Pero han adquirido en cambio una gracia más estricta y una elegancia más sobria. Y muchas de ellas, pese a sus nuevas ocupaciones, amplian sus conocimientos con buenas lecturas. A lo que hay que añadir que para un hombre de negocios, una mujer inteligente es una mejor secretaria que un subalterno masculino, pues todo lo recomienda para ese cargo: el interés que pone en su trabajo, su memoria más ágil, su inteligencia más viva. El subalterno masculino no se siente, por lo regular, unido a su empleo, más que por el salario que gana.

No es este el único tipo femenino que ha suscitado el mundo moderno. Existe también el de las mujeres ricas o no que ceden a las seducciones de la moda, cualquiera que sea, sin ningún freno que las contenga. Tanto que se espanta uno viendo a qué excesos puede entregarse una muchacha destruyendo por sí misma lo más agradable que Dios puso en su sexo, sin más afán que el de la imitación y el de no parecer anticuada.

Reconozco que la moda desempeña una función social, pues enciende en las mujeres la ilusión de renovarse. Pero en una sociedad bien constituida la moda debe estar limitada por la tradición y sostenida por el sentimiento del miedo al ridículo. En cambio, en el mundo revuelto y confuso de hoy, la moda es el signo de un desastre moral. Citaré un ejemplo, el de la mujer con pantalones, moda que se propaga como las pestes y se introduce aún en pueblos como España, por fortuna con más resistencias que en otras partes. Yo encuentro este modo extravagante de vestirse, feo y degradante. Y en mayor medida cuando coexisten con elementos de la vieja coquetería con-

## «El valeroso Kennedy»

Por Manuel VIGIL

### TODOS A UNA

De Ediciones Civitas, la Agencia "Logos" ha obtenido los derechos para España de alguno de los capítulos del recientemente editado trabajo sobre el nuevo presidente de los Estados Unidos, John F. Kennedy, de que es autor Manuel Vigil. («El valeroso Kennedy».—Ediciones Civitas Barcelona 1960).

La jungla de sus negocios no le ha impedido al embajador Kennedy el ser un magnífico padre de familia. Bien conocida es la figura tan explotada cinematográficamente, del "businessman" del financiero, que vive sumergido de lleno en sus especulaciones y que dominando asombrosamente los entresijos más recónditos del escurridizo mercado de "valores" los entresijos más recónditos de su mujer y de sus hijos... Su actividad múltiple en tantos aspectos como los señalados y más, que le obliga a una movilidad incompatible con la sedentaria sustantividad de un hogar, no le ha impedido en lo más mínimo ser cabeza de familia en plenitud de ejercicio. Pocas bromas con papa Kennedy. Claro es que esto no le hubiera sido posible si no hubiera tenido el acierto—"Casamiento y mortaja, del cielo baja"—que tuvo en la elección de esposa. Rose Fitzgerald es una mujer de pro. Como esposa y como madre. Siempre al quite. Ella es la que asegura la formación católica de sus hijos, muy semejante en ello a tantas y tantas mujeres españolas. El marido la dejó plena libertad en lo que a las chicas se trataba, y Rose, piadosa de veras, llevo a sus cinco hijas a colegios católicos. En cambio, los cuatro chicos—pues la prole del matrimonio Fitzgerald sumo nueve hijos de los que viven siete—, aunque recibieron formación católica, no fue en la escuela, pues por designio paterno, asistieron primero a escuelas privadas no confesionales, y luego, como los dos mayores, Joe y Jack, nuestro hombre, cursaron las enseñanzas superiores en una Universidad como la de Harvard, la más antigua de Estados Unidos, desatendida de preocupaciones religiosas.

También el padre había ido a Harvard, aunque allí hubiera brillado más en el "base ball" que en el estudio de la ciencia económica. Los dos mayores siguieron además, en Londres, un curso en la escuela de economía de Harold Yaski, judío, agnóstico y socialista, todo lo contrario, pues, que los Kennedy. Pero como dijo el padre, quería que sus hijos "conocieran también la acera del otro lado de la calle". Como quiera que sea, los rotundos resultaron mejores estudiantes. John, segundo de los hermanos, se graduó de ciencias políticas en Harvard, con la nota de "cum laude", tres años y medio de estudios. A su tesis doctoral la calificaron de "suma cum laude". Esta tesis, titulada "Why England slept", la amplió posteriormente, asesorado por Arthur Krock, del New York Times, o hijo de ella un libro que resultó uno de los "best seller" del año. El joven hijo del embajador norteamericano en Gran Bretaña explica en el libro por qué Inglaterra se dejó sorprender por Hitler. Tenía entonces veintitrés años de edad, e impresionó por la información y madurez de juicio que revelaba en su obra. Sorprendió también que, haciendo frente al sentir general sobre la confederación de Munich, justificara la posición que en la misma adoptó Chamberlain. Munich, en la opinión del redactor y flamante doctor por la Universidad de Harvard, era producto de fuerzas profundas inherentes a la democracia y al capitalismo, de una apatía general conjugada con beneficios y seguridad, pacifismo y miedo de militarización, y cosas por el estilo.

Jack Kennedy se orientaba hacia el periodismo o el profesorado. Desde pequeño se inclinaba más a la lectura que al dinamismo deportivo que caracterizaba al resto de la familia. Lo cual no le impidió dar una sensacional prueba de fortaleza física, además de moral, cuando salvó a los hombres de la lancha torpedera que tuvo a su mando durante la guerra en el Pacífico.

El político de la familia, el que recobraría la antorcha de los abuelos Kennedy y Fitzgerald, que su padre solo había podido llevar hasta una embajada, sería Joe, el mayor de los hermanos. A los veintidós años, en la convención del partido demócrata del 1940, Joe Kennedy Jr. mantuvo hasta el fin la candidatura de James Farley contra la tercera reelección de Roosevelt.

Pero Joe cayó años después pilotando un avión altamente secreto, en una operación contra las V-2. Tanto él como su copiloto tenían que tirarse en paracaídas en un momento determinado, en tanto que el avión, cargado de explosivos, era conducido por radio contra una de las bases de los proyectiles alemanes. Pero justamente cuando iban a aban-

donarle, el aparato estalló. Jack se reponía aún en el hospital naval, de las heridas sufridas en el encuentro de su lancha con un destructor japonés en aguas de las islas Salomon, acaecido en Agosto del mismo año. Heridas de las que no quedó bien curado y fueron causa de grandes sufrimientos posteriores. Le valieron la condecoración del Corazón de Púrpura, como el salvamento de tres de sus hombres, a uno de los cuales le remolcó nadando hasta tierra firme durante varias horas, se le reconoció con la Medalla de la Armada y de la Infantería de Marina de los Estados Unidos "por su conducta extremadamente heroica".

Lo mismo a los chicos que a las chicas, Joseph Patrick Kennedy les había inculcado desde pequeños que los tenían ventajas, facilidades y medios de los que otros no alcanzaban ni de mayores, y que eso les obligaba a mucho, que eso hacía que mucho se esperase de ellos.

Tras la muerte de su hermano, John no dudó. Ahora tenía que ser él quien continuara la misión política de la familia. Y si algo le ocurriera a él, entonces le sucedería su hermano Bobby, y aún quedaba el pequeño, Teddy, por su acaso.

Para llevar a cabo la misión política de que la familia le había investido, contaba con toda la familia, porque la familia Kennedy es una familia de "todos a una". Con espíritu de emulación vivísimo, estimulado por el padre. Con una competencia entre todos los hermanos, tratase de lo que se tratase, que en cuanto estaban juntos les enzarzaba de continuo en polémicas acaloradas e interminables, o les movía a ardorosas competiciones deportivas. Lo mismo de tenis, de natación o de otro deporte cualquiera. La cuestión es discutir o competir. Ahora bien, toda esta energía con que mutuamente se hostigaban entre sí los hermanos Kennedy, lejos de afectar a la unidad familiar, les capacitaba para cerrar el cuadro ante cualquier evento exterior a la familia.

Creo que esta cálida unanimidad de los Kennedy no tuvo otra quelebra que la de la boda de Kathleen. Esta, la segunda de las chicas, nacida en 1920, y la cuarta de los hermanos, se casó con un noble británico y anglicano, con oposición de ambas familias. Kathleen había conocido en Londres, durante la embajada de su padre, al heredero de los duques de Devonshire. Cuando, durante la guerra, la muchacha volvió a Londres formando parte de la Cruz Roja americana, volvió también a encontrarse con el joven aristócrata, que portaba el mismo título de marqués de Hartington. Y decidieron casarse. Pero los Kennedy son católicos y de origen irlandés, ya es sabido. Y los Devonshire ingleses y anglicanos. Difícil combinación antihistórica a más no poder. Conservación en una y otra familia. Kathleen solo contó con su hermano Joe. Único de los Kennedy que estuvo presente en la boda, celebrada en una de tantas oficinas del registro civil de Londres. El marqués de Hartington cayó en el frente, luchando en países que Joe, pocas semanas después que Joe, el único de sus cuñados que había acudido a su ceremonia nupcial. Y la marquesa viuda falleció cuatro años más tarde, en accidente de aviación sobre la misma Francia, y no lejos del lugar en que había caído su marido. Tal fue el final rápido y trágico de este matrimonio de guerra, en el que ambos contrayentes se habían enfrentado con sus respectivas y opuestas familias. Si el marqués de Hartington hubiera sobrevivido y heredado a su padre, que a su título unía el de gran maestro de la masonería, el católico irlandés americano Joseph Patrick Kennedy, según observación de él mismo, se habría encontrado convertido en el suegro de la cabeza de los masones del mundo.

Hay que descontar también de las fuerzas "kennedyanas" a la mayor de las hijas, tercera de los hermanos, o sea la que sigue a John, que se llama como la madre, Rosemary, y que es desde la infancia víctima de meningitis de la médula espinal. Vive, pero vive en una clínica de Wisconsin. La enfermedad de la mayor de sus hijas movió al multimillonario a la hasta ahora su mayor obra de caridad: La Fundación Kennedy, a la memoria de su hijo mayor muerto en la guerra, y dedicada a los retrasados mentales. Lleva empleados en ella más de trece millones de dólares, con los que ha favorecido a una docena de residencias y hospitales para dichos enfermos. En esta fundación cada uno de los Kennedy —no faltaba más— tiene una responsabilidad especial, y la mayor de todas, aparte la del padre, que es quien da los millones, Bobby, que es el presidente de la Institución y principal responsable por tanto del reparto de donativos.

En el momento presente, por tanto, el clan de los Kennedy, con inclusión de yernos y nueras, que han entrado a formar parte de su magnífico engranaje, arroja el siguiente saldo activo.

Los padres, Joseph Patrick y Rose; el senador John, casado con Jacqueline Bouvier, dama exquisita, hija del financiero de Manhattan John V. Bouvier III. El matrimonio se celebró en la festividad del Dulce Nombre de María, 12 de Septiembre de 1953. Eunice, quinta de los hermanos y tercera de las chicas, nacida en 1921, y casada con Robert Shriver, un aristócrata de Maryland, cinco años mayor que ella, director adjunto que fue del semanario "Newsweek", y al cual su entonces futuro suegro le había pedido parecer acerca de unos diarios dejados por su hijo Joe, acerca de la Guerra de España. Joe, efectivamente, estuvo, enviado por su padre, cuando este era embajador en Londres, visitando el frente nacional en 1937. Sus juicios eran los de un muchacho de 22 años, que era los que Joe tenía entonces. Shriver, aunque aspirante a la mano de Eunice, le manifestó francamente al viejo Kennedy que aquellos escritos tenían poco valor. Y por lo que de ellos conocemos nos parece que así es.

Patricia, la sexta de los Kennedy, nacida en 1924, se casó con Peter Lawford, estrella del cine y la TV, británico y protestante, cualidades todas poco recomendables para el antiguo embajador de Gran Bretaña. Lawford es el único protestante de la familia, y aunque no era aceptado, al fin se firmó, como dijo "Time", un tratado de paz entre suegro y yerno.

Robert, Bobby, nacido en 1925, doctorado en Leyes por la Universidad de Virginia, que perteneció al equipo del senador McCarthy, lo cual le creó a su hermano John algunas dificultades políticas entre los demócratas liberales. Está casado con Ethel Shaker. Le sigue su hermana Jean, tres años menor que él, casada con Stephen Edward Smith, de su misma edad, heredero de un armador de Manhattan, y que dirige las oficinas de su cuñado el senador, en Washington.

Finalmente, Edward, Teddy, el benjamín de los Kennedy, de veintiocho años de edad, abogado como Bobby, por la Universidad de Virginia.

Derechos de publicación exclusivos de la Agencia LOGOS.—Prohibida la reproducción total o parcial.

II  
El "pobrecito" chico rico

El segundo domingo de Noviembre soplo el cierzo del Guadarrama de lo lindo, y aunque lució un espléndido sol que barrió la niebla matutina, no consiguió calentarnos apenas.

Cuarenta y cuatro enfermeras de la Cruz Roja recibieron sus brazales. El acto, que revistió gran brillantez, fue presidido por el obispo de Sion y en él se detalló un cariñoso recuerdo a la duquesa de la Victoria.

Mucha gente, pese al frío, en el hipódromo. "Vinca", de Sagarido, ganó, como se esperaba, el premio Duero. Los dividendos fueron casi estrepitosos. Si eso sigue así—esto es "esto" y las quinielas futbolísticas—habrá que ir pensando en rebajar el precio de los billetes de lotería y aumentar los premios.

El Zaragoza vino a Chamartín con la pretensión de dar la campanada, pero pronto se percató de que no había nada que hacer. Gran corrección, por lo tanto, en el juego. El Madrid ganó por cinco a uno sin esfuerzo. El suco Simonson, nuevo en este campo, jugó bien, fallito tres tantos y marcó uno, pero no logró entusiasmar. No jugó Di Stefano. Padece constipado y declive.

Por la noche, las esquinas hacían recordar, una vez más, eso de que el venticello guadarrameño no apaga un candil, pero mata a un hombre.

Seísmo en Barajas. Llegó Sofía Scicolone. La Loren, vamos. Traje negro, ojazos y un sombrero también negro (con el ala levantada por delante, como los lips de otros tiempos). Trece maletas. Veintiséis años. Viene a interpretar a "doña Jimena" en

la película "El Cid". Ha dicho que "cuando venga a Madrid me siento como en Nápoles". Debe ser con una pierna sobre otra, pues Madrid se parece a Nápoles como este cronista a Sofía. También ha dicho que de sus joyas le queda únicamente, tras el famoso robo londinense, el anillo de boda, y Raf Vallone, al or éstar, afirma que, en cambio, le quedan "unos ojos inalienables". Lo que recogemos por sí alguna chica había proyectado quedarse con los ojos de Sofía. Asegura que casi ha olvidado lo del robo, pese a que sus joyas constituían—dice—el símbolo de su triunfo sobre la miseria. Estaban valoradas en treinta millones de pesetas.

Con la venia de nuestro querido don Esteban Bilbao, desde luego. El apogón del sábado, cuando perpetráramos la crónica, nos hizo asomarnos al balcón por si la avería era de la casa.

GRAN DOBLE  
Continúa de 5 a 10.30  
(2.ª pase a las 7.45)

Director: ALFRED HICHTKOCK  
Y reposición de:  
SAPPHIRE (Crimen al atardecer)  
11 noche: PERO... ¿QUIEN MATO A HARRY?  
(Autorizada para mayores de 16 años)

GUAPOTA

Seísmo en Barajas. Llegó Sofía Scicolone. La Loren, vamos. Traje negro, ojazos y un sombrero también negro (con el ala levantada por delante, como los lips de otros tiempos). Trece maletas. Veintiséis años. Viene a interpretar a "doña Jimena" en

La película "El Cid". Ha dicho que "cuando venga a Madrid me siento como en Nápoles". Debe ser con una pierna sobre otra, pues Madrid se parece a Nápoles como este cronista a Sofía. También ha dicho que de sus joyas le queda únicamente, tras el famoso robo londinense, el anillo de boda, y Raf Vallone, al or éstar, afirma que, en cambio, le quedan "unos ojos inalienables". Lo que recogemos por sí alguna chica había proyectado quedarse con los ojos de Sofía. Asegura que casi ha olvidado lo del robo, pese a que sus joyas constituían—dice—el símbolo de su triunfo sobre la miseria. Estaban valoradas en treinta millones de pesetas.

Con la venia de nuestro querido don Esteban Bilbao, desde luego. El apogón del sábado, cuando perpetráramos la crónica, nos hizo asomarnos al balcón por si la avería era de la casa.

GRAN DOBLE  
Continúa de 5 a 10.30  
(2.ª pase a las 7.45)

Director: ALFRED HICHTKOCK  
Y reposición de:  
SAPPHIRE (Crimen al atardecer)  
11 noche: PERO... ¿QUIEN MATO A HARRY?  
(Autorizada para mayores de 16 años)

GUAPOTA

Seísmo en Barajas. Llegó Sofía Scicolone. La Loren, vamos. Traje negro, ojazos y un sombrero también negro (con el ala levantada por delante, como los lips de otros tiempos). Trece maletas. Veintiséis años. Viene a interpretar a "doña Jimena" en

Cada día  
UNA NOTA  
curiosa

Cerveza... y "tortas"  
de aperitivo

Mindelheim (Baviera).—Tres bávaros tomaban apaciblemente sus jarras de cerveza en esta localidad. Unos soldados americanos entraron entonces en el establecimiento. Unos instantes después los tres consumidores pagaban y salían a la calle.

Instantáneamente fueron seguidos por los americanos que les pidieron bruscamente la documentación. Los bávaros se negaron a presentarla y fueron arrojados al suelo y se originó una pelea colosal a la que puso fin la Policía alemana.

Todo se aclaró al final. Resulta que los americanos habían tomado a los tres alemanes por camaradas suyos alemanes.

El general americano ha ido a presentar sus excusas al alcalde de Mindelheim.

Recuperación de la cápsula del «Discoverer XVII»

Vase Vandenberg de las fuerzas aéreas (California).—Las fuerzas aéreas han recuperado la cápsula procedente del satélite espacial militar "Discoverer XVII", que lanzaron el pasado sábado día 12.

Un avión "C-119" recogió el paracaídas que bajaba suspendido de la cápsula, cuando ésta caía hacia el Océano en las proximidades de las islas Hawai.—Efe.

Ahora la "independencia" de las Islas Canarias

(Viene de primera página)

Naciones Unidas ha aprobado una resolución relativa a la información que se debe facilitar a la Organización sobre los territorios no autónomos. La moción aprobada se refiere a los territorios ultramarinos de Portugal, que el Gobierno de Lisboa considera como provincias, en tanto que el texto de la resolución los define como territorios no autónomos. Al mismo tiempo que señala la obligación del Gobierno portugués de transmitir la información a que se refiere el capítulo XI de la Carta de las Naciones Unidas, la resolución enumera dichos territorios conforme a la siguiente lista: Archipiélago de Cabo Verde, Guinea portuguesa, Santa Tomé y Príncipe, San Juan Bautista y Ajuda, Cabilas, Angola, Mozambique, Goa y sus dependencias, llamado el "Estado de la India", Macao y sus dependencias, Timor y sus dependencias.

El Gobierno portugués se ha negado hasta la fecha a proporcionar información sobre estas regiones, alegando que por ser provincias ultramarinas del territorio nacional, nada le obligaba en este sentido.

Por su parte el Gobierno español ha mantenido, respecto al carácter de sus provincias africanas, el mismo criterio que Portugal y se ha limitado a ofrecer, desde 1958, al secretario general de las Naciones Unidas y no a la IV Comisión, el poner a su disposición los documentos oficiales que se han publicado y se publican sobre la situación en las ciudades provinciales.

Aprobada la moción, por 45 votos a favor, 5 en contra, 24 abstenciones y 26 ausencias, el delegado de Ucrania presentó una enmienda en la que propuso que se enumerasen los territorios no autónomos bajo la administración española y que éstos fueran Ifni, Sahara occidental, Fernando Pó, Río Muni e Islas Canarias. Proposición igualmente curiosa a los Gobiernos de España y Portugal el que concedan a las poblaciones indígenas que están bajo su administración el disfrute de entera libertad para actividades políticas democráticas que les aseguren el logro de su independencia.

La enmienda ucraniana, que suscitó la inmediata y más enérgica protesta de la delegación española, fue sometida a votación y rechazada rotundamente por 54 votos en contra, 8 a favor y 13 abstenciones.

AMPLAZAMIENTO  
Sede de las Naciones Unidas.—La Comisión Política de la Asamblea general ha decidido, por unanimidad aplazar por una semana el debate sobre las propuestas ampliaciones del Consejo de Seguridad y del Consejo Económico y Social.—Efe.

En las Escuelas de Hogar del Servicio Social, reciben la formación debida las mujeres en la edad de ese deber.

## REPRESENTANTE

Precisa fábrica artículos viaje para Burgos y Provincia. Preferible posea clientela dentro del ramo y representaciones similares a este artículo. Escribir al núm. 2.695. Publicidad SAGI. Rambla de Cataluña, 42, 4.º, 2.º BARCELONA (7)

Enoddyne

EL PRIMER TELEVISOR DE IMAGEN CINEMATOGRAFICA

Servicios Técnicos permanentes

menor consumo

precios más bajos

imagen cinematográfica

MOD. 17-B 13.500 PTAS.

más 1.518 de impuestos.

Agencia oficial y servicio técnico para Burgos

VACELSA

Vitoria, 10 - Teléfono 2995 BURGOS